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/Tato stať se opírá především o osobní poslech nahrávek Birthday 
Party a Bad Seeds* pojednávám o jejich tvorbě, jejich emociálním 
účinu na mou osobu. Záměrně tedy nechávám stranou Caveovy osobní 
peripetie; jeho soukromí mě nezajímá. Jeho desky žijí svým 
vlastním životem.
Ještě jedno upozornění: další materiály o tvorbě Nicka Cavea ať 
případní zájemci hledají v beatovém časopise 5ot č.l, Č.2, Č.4, 
kde byly publikovány překlady textů alb "Firstborn la Dead", 
"JunkYard", "Mutiny" a "Tender Prey" plus nějaký rozhovory 
a povídání./

Snad každej kluk v určitým věku ucítí/zaznamená mocnej magnetismus 
rock>n,rollu. Leckomu se stane osudem. Jako třeba Nickovi a jeho 
kámošům ze střední školy. Tehdy zrovna psala první vlna punkové 
exploze. Všude toho bylo plno a kouzlu "podlehli" i Nick Cave, 
Tracy Pew, Mick Harway, Rowland Howard a Phil Calvert. Bouchli 
dveřma/vykročili - TEE BOYS NEXT BOOR# Tahle kapela existovala 
vlastně už od čtyřiasedmdesátýho roku. Trvalo to však ještě 
čtyři roky, než se dostala do studia, kde bylo natočeno jejich 
první album "Door floor", přiznejme, že to možné skutečně nebyl 
nejšťastnější debut, ale pětipísnová dvanáctka "The Boys Next 
floor" a nextdoorovské album "Birthday Party" /obě u Missing/, 
jsou každopádně pozoruhodné desky razantního a syrového rocku 
té nejvyžší kvality /podle mě/.

"jdu po točitých schodech 
za svou vlastní hudbou, 
co stupen, to palčivější 
záhada a cosi nelidského 
ve mně narůstá /R.Lowell/

S rozhodnutím o průniku na evropskou /atd./ scénu padlo
«i rozhodnutí o změně názvu z původních Boys Next Door na 

BIRTHDAY PARTY z titulu posledního LP. Ještě před přesídlením 
do Londona jim u Missing vychází /už jako Birthday Party/ 
znamenitej maxík "Nick the Stripper". Tenhle song se zane
dlouho objeví i na prvním "evropském" albu "Prayers On Fire". 
Vydali ho 4AD /po smlouvě s Missing Line/. Deska vzbudil© značnou 
odezvu publika i respekt kritiky.
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”Mé tělo posedlo šílenství Mé srdce je ryba 
opékaná nad ohněm” y^^ ./

Takhle nějak. "Prayers On Fire” /slovy ÍT. Cavea/ "tě zabolí, 
ale bude se ti líbit”. Snad vyvázneš a můžeš děkovat. Dobrý, 
ale aby se to nezakřiklo. Skoro jsem tam byl a místy určitě. 
Chybí málo a nenašel bys výtečnější album.
ITásleduje "Drunk On Pope’s Bloo»lř*. což je lajfka na jednu stranu 
alba /na druhé je L.Lunch/. Vrcholnej Tlák je cover verze 
Iggýho Popa. Dostatečně drsný důkaz legend opřádajících živé 
koncerty Birthday Party, jež nenechaly chladným Žádného 
z tábora kultovních přívrženců. A Lančovka na druhý straně 
to neupozaňuje o nic míň. Only silným náturám. A jsme hnedle 
u zTatýho hřebu - "JunkYard".

"Dostak se tak ze sevření 
těch známejch věcí."^. c y

Tehdy se Žilo na ostří a LP podle toho taky vypadá. Jak smutné 
a krásné. "Vinil je ledový. Rozhovor tak krutý.”
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Nick Cave comes clean
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"JunkYard" je samej šrám, ale 
dobrota ve skrytu duše. Pravda 
je krutá. Tady se odvíjí příběhy 
každodennosti ožehavého JÁ.
V tomhle okamžiku je Cave největš: 
rocková hodnota, bezkonkurenční 
písničkář. Nedělej, že nevíš ...

I "Bad Seed" je znamenitá fošna - hypnotickej beat. Ačkoli se 
Birthday Party nachází v krizi, všechny čtyři kousky týhle 
placky obstojí i v ostrý konkurenci. Obzvlášť "Deep In the 
Wood** je značně pôsobivá píseň. A do 
háje! Závěr BP se už blížil. Maxi ze 
dvou reedigovaných singlů "The Birth
day Party" /4AD,1983/ v ničem nepře
vyšuje předchozí desky, ale není to 
zas třeba nějakej vopruz, to ne,
jen slušná deska /nikoli fenomenál- (______________
ní^ sousto tak pro sběratele. Zato 12" "Slitiny", to je panečku 
jiný kafej skutečně důstojná teči i /i když ještě následovalo 
retrospektivní "It’s Still Living"/. "Mutiny" je výraz hraniční 
anarchie - vzpoura i v nebi.

"tak sem vyskočil a vodprejsk 
na zflikovanejch křídlech z týhle hromady sraček"^^ ^

Atmosféra jak z konce "Sedmi statečné jch". Hudba v jednom ohni. 
Vzpoura v nebi. Červánky. Však taky lebka, oheň, kříž, rakev, 
asfalt /čti Mutiny/. Kompaktní titul hovořící v dané chvíli VŠE*, 
"posmrtné" album BP "It’s Still Living" zřetelně zachycuje 
hrotitou atmosféru živých koncertních nářezů Birthday Party, 
pokud to vůbec šlo, přibližuje se ještě blíž k žhoucímu jádru 
epicentra. LP zachycuje hned tři vývojové fáze života BP. 
Autenticitu dokresluje i občasné zahvízdnutí laciného zvučení. 
Kvalitní dokumentérka plná energie. V "She’s Hit" a místy 
i jinde znějí božsky, leckdy i s čímsi, co nikdy žádná studiovka 
nezachytí. Jako "zastara" /BP/ je to naposledy, ale s "nepochopi
telně" ireálnou všudypřítomností• Skvělé! A nemusíme pak BP
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vidět ani na videu ’’Pleasure Heads", kde zas ale aspoň klip "Nick 
the Stripper" stojí za vidění. Jinak na ukázkách ze dvou koncertů 
/z nichž druhý jíž bez Calvert a/ musel kameraman prokázat geroj- 
skej kousek, když se dokázal i s kamerou vecpat do davu a nevzdat 
to. Rovněž i "pleasure Heads" je tedy vyhovující dokumentace. 
Birthday Party skončili. Inspirovali řadu mladších kapel, dali 
vzniknout dalšímu rockovámu kultu /jak ostatně uznává i Smith z 
- n tečí už slavných - Cure, který považuje BP za kult kapelu non 
plus ultra/, Škoda, že to už dál nešlo, ale i i takhle je to bez
vadný. Jo, a ještě abych nezapomněl, vlastně poslední deskou BP 
je údajně Honeymoon In Red", kde teda všichni jsou. Album se 
však počítá do diskografie Lýdie Lunch. Výborné deska, tak jako 
tak.
A než přeskočím k Caveovi sólovému, nemůžu si odpustit jednu 
poznámku, i když to s tínfole drmolením vůbec nijak nesouvisí; 
Laibach jsou hnusný lampasáci! /I když je rešpektujú/. Image 
je image, ale nějak mi to nesedí.
Vraime se k tématu a popatřme na kolekci "From Her To Eternity"; 
ICč^pž Cave sestavoval novou skupi
nu /BAD SEEDS/, první s kým si 
plácl, byl Blixa Balgard, leadr 
legendárních Ettnstirzende Neu
bauten. Přemluvil i bývalého 
spoluhráče z BP Micka Harvaye,
/vynikajícího aranžéra a multi
instrument alistu/9 jemuž se mezi
tím podařilo spoluvzkřísit 
Crime t-The City Solution. CSS 
se mihl i další exBirthday P.
Rowlland Howard, který zas pozdě
ji realizoval velice slušný
vlastní projekt These Immortal Souls. T. pew prý umřel; basu 
v Bad Seeds se uvolil hrát Barry Adamson /ex Magazine/. Tato 
sestava se ukázala jako ideální ^./Adamson se po dvou albech 
s Bad Seeds rozhodl pro sólovou dráhu/N*nebo£ album "From Her 
To Eternity" je drahokam. Ale bacha. Má sakramentsky ostrý 
hrany. Fakt šleha. Sice si dá načas než udeří, , pak ale 
"je všude. Tečí, když není nikde! Nikde!" Nejbirthdayovštější 
album BS« Ještě něco? Toaol to! "Svatýho tu už není ani zbla." 
Potopa se blíží ...
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"Nové nebe a nové doba.
j Zatroubil «*61.sv>Jano/

Ještě vidím svý rozpaky při prvním slyše- iTw
ní “Firstborn Is Head” a jak vůbec dlouho 
netrvalo, než jsem si toto dílo zařadil 
mezi své nejoblíbenější a nejfrekvetová
né jší tituly, rovnocenně postavený mezi 
takovéjma jako "Spootlight Kid”, "Strange 
Days"nebo třeba "Bringing It All Back Home" 
ěíli klasika. Mám pocit, Že se tu Cave IÉ 
překonává a připadá mi, že Tupelo je ne
vyčerpatelný album, nebo, že aspoň dna 
nevidět. Je tak obsažný a podnětný...
"Te jménu bolesti a utrpení."
Následuje období coververzí, v době kdy 
Cavemu došly texty a kdy je /mimochodem/ 
jeho "hlasová" kvalita mimo vší pochybnost.

"Minul jsem milion domů 
a domov neměl nikde.
Mohu vám dát jen další FB 
a další písně.

/J.Cash-Singer/' ■■
Z'a dvanáctku "The Singer" a cover album. /
"Kicking Again the Pricks "mnoho dosud \ ;

„ V: '1
bezvýhradných C. fandů svého favorita 
odepsalo. Herdek filek a proč ?! Samo
zřejmě předchozí dvě alba BS stavím výš, 
ale že bych tečí zažíval zas až tak silnej 
pocit zklamání, to tedy ne. Ostatně, co 
je kdo vyvalenej' ?! Nevydalo svý cover 
verze /předtím i potom/ spousta jinejch?!
Dělali to i Stouni i Beatles, proč ne ?
A dají se ty věci poslouchat. Rozhpdně 
mi nevadí, že Nico zpívá Morrisona,
Swans Joy Division, myslím, že je to 
v pořádku. A ©ave to měl tuž vyzkoušený 
i s Dylanem a Cohenem a tehdy to nevadi
lo* Navíc, jak i Cave sám v rozhovorech 
přiznává, žádná lehárna.to nebyla /natá
čení "Kicking..."/. A ke všemu, ještě 
týž rok /86/ Cave znovu zabodoval LP 
_ľ-0U fujara! My Trial", původně materiálem
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í no dva maxíky. Vznikla tak sbírka balad 
a Jemné melancholie - pôsobivá písničkové 
kolekce typu Waitsových "Swordfisbhtrorabo- 
nes", nebo něco takovýho. Recenze Jsou celkem 
přívětivé, LP se slušně prodává, zerytci 
vzpomínají na Birthday Party a smutně vrtí 
hlavou,. Tak to holt chodí. Znalci vám 
vždycky uděláJ selekci, oddělí Stouny no 
starý a současný, Dylana na před havárií 
a po "uzdravení", Reeda s Velvetama a bez
0 představy dopadají Jak domek z karet.
Každej říká něco Jinýho o každej k věci,
Každej lže jinak a všichni mluví pravdu.
1 Caveho diskografie je členitá a bohatá,
jak no slavná vítězství, tak na čestné prohry.
V C. případě ještě vždy čestné, nebot umělec 
kráčí svou cestou.
No "Tender Prey" se čekalo nedočkavě. Ale C. 
znovu potvrdil svoji pověst. $ada recenzentů 
:a posluchačů nazvalo Tender albem roku, já 
taky.

"Má noc je temná, 
můj den je ale 
skutečně tmavší.."

Trůn milosti je elektrický křeslo /celý 
ze zlata/. Jde o to vyrovnat se, se vším se 
nějak vyrovnat, "^ivot za život. Pravda za 
pravdu. A nějak jsem prozradil pravdu, proto- 
lže se bojím lhát." "Pozoruji věci a místa... 
jje mi horkb, mráz mi běhá po zádech/V polívce 
i vidím Ježíšovu tvář," Je to jeho příběh, je 
I to příběh náš. Ano, zrovna při poslechu týhle 
desky se mi stává totéž - "Je mi horko a mráz 
mi běhá po zádech." Nezdá se mi to jenom jako. 
Mám silný pocit ryzího čehosi.
"Tender Prey" rozhodně překračuje rámec 
zábavního průmyslu.
V současnosti Nick Cave žije v Západním Berlí
ně a veškerýho sebe napřáhl ve prospěch 
dokončení svého prvního románu "And the As3 
Saw the Angel."
0 bigbeatu se vyjadřuje s despektem - láká ho 
literární dráha. A dál.?!.?.?!!!!!!?!!!!!!!..ř 

/Luboš Vlach, arnftn RQ/
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to mí ■ •.‘■•tfk ■. i---- —— Tfrrr^BTTir-"rrerriiV" '•,’■■■ •*•
Rick Cave dělal, se svými The Bad Seeds, v poslední dobí mj. i hudbu k Wim 
Wendersovu filmu "Wings Of Desire" (Křídla touhy)} nezajímaví jší snad je 
píseň "The Corny", hraná hlavní představitelkou z gramofonu. Je to píseň, o- 
svobosujíoí tuto dívku od jejích světských starostí, Avěak oo je zajímavěj
ší je to, že veškerá Caveova hudba ztratila svou dosavadní disonanci , která 
ho proslavila, Kebot Cave ae vyléčil - nejen-ze své rock n^rollové deštruk
tívnosti, ale i ze závislosti na drogách. A vytostl - stal se z n§j jakýsi 
anglo-australský Tom Waits. "Cením si tohb, že Wenders zariskoval tím, ze 
vtělil do tak křehkého, pomalého, naládového uměleckého díla, jakým "Wings.." 

i je, rockovou skupinu", říká Cave na úvod našeho setkání.
; "film pomohl posílit určité neopěvované oblasti naší muziky', o nichž lidé ne
omluví, Ukázal určitou pozitivnost v naší hudbě, která nutně není ponurá, ne
gativní a cynická, jak by lidi čekali, že bude. Je krásné vidět, že naše mu- 
[zika přináší do světa trochu světla a naděje".
I^Přeo jeho gentlemanský obiek a chování pořád čekám, kdy se v jeho slovech ob- 
V'jeví něco z toho z la a nenávisti, jimiž donedátena překypovaly jeho písně. A- 
l'le k mému překvapení celý rozhovor bude poklidný, pozitivní. Mluví o svém 
Zhudebním díle a připravovaném románu "And The Ass Saw The Angel" . "Polovina z |toho je psána z hlediska vyprávěče, vykládajícího příběh jako fakt. Druhá pů- 
>.le je viděna očima ústřední postavy, chlapce, který je němý. Román se odehrá- 
Ivá mezi r.1933-65, kdy žil. Vykládá ten příběh doslova z lůna, až po dobu, 
^než umře. Vlastně je celá kniha umíráním. Ten chlapec, F.ucrid, je každým oko- 
j^lo nějak trestán. Cím víc stárne, tím je šílenější, až« je šílený upjeě, Vše, 
•)o čem mluví, je viděno očima chronicky paranoidní osoby".
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Caveho fascinace Americkým Jihem je zřejmá v celém jeho díle (viz mj.jeho kh{- 
hu "King Ink", stírku básní, próz a krátkých her, vydaných loni u Black Spr- 
iíng Press). Přízraky Williams Faulknera? "Jsou v tom náznaky - mcřná víc než 
náznaky - tohoto druhu věcí. Chtěl jsem vytvořit postavu, k níž si stále udr
žíte sympatie, al dělá co dělá. Protože je vyděděnec, a je s ním zle nakládán 
nohu nadlouho udržet sympatie čtenářů k němu, než jim dojde, že je totálně 
Sílený a bytostně zlý. Takhle můžu manipulovat čtenáře, aby s touto postavou 
dlouho souhlasil - než si čtenář uvědomí, že tady něco nehraje, že už je na
čase, aby sám sobě kladl otázky".
Cave sám nabízí jako svůj vzor Flannery 0 ’Connorovou. "A Good Man Is Hard To 
Finä"("Dobrého člověka těžko najdeš"- vyšlo nedávno i česky) je velký příběh, 
opravdu hnusné psaní 1" A pokračuje:"Můj román má v sobě téměř groteskní humor 
Plno situaci-Je fakt zábavných. Tak si uvědomíte, jak tomu chlapci, který ne
mohl mluvit, bylo, i ty jeho trable i ty, které způsobil, mění smích v něco 
najednou smutného".
'Cave psal "And The Ass.." 4 roky."Líbila se mi idea, že nemůže mluvit. Chtěl 
!jsem, aby byl co nejvíc odcizen všem. Není s to s nikým komunikovat. Vypadá 
'naprosto směšně. Po většinu Života se kdokoho bojí, a proto se zabývá jen s- 
jvými věcmi, a vším, čím se zabývá, je přímo posedlý. Všechny momenty jeho ži- 
ívota jsou neuvěřitelně fetišistické a jsou sestaveny v podivném, šíleném po
řádku. Jeho sebe-důležitost se vymyká všem proporcím. Když jsem knížku začínal 
psát, ještě jsem sám netfěděl, že můj hrdina se tollik zaangažuje do věcí, co 
dělá. Jeho posedloct sama, v mých rďkách, narůstala".
Časem se dostáváme ke Caveho vztahu k ženám."Myslím že píšu o ženách pěkně ob- 
sesivně. Ty násilné koneekvence v mých písních jsou často výsledkem něčeho,co 
nelze dosáhnout, získat, obsesivního toužení po něčem, co nelze získat, či 
výsledkem zklamání nad tím, čeho bylo dosaženo, co bylo získáno. Shledávám 
zatěžko bránit věci. o nichž oíeu.."
"Nick je zvláštní chlápek, a má plno nezvyklých nápadů", říká Mick Harvey, ba- 

'siata Bad Seeds a Caveho přítel od 14 let, kdy spolu poprvé vytvořili kapelu. 
Od té doby s ním hrál, někdy na kytaru, někdy na klávesy, bicí a na Caveho 
posledním turné na basu. Poprvé se setkali v australské internátní škole v r.
71, a v r. 74 založili školní kapelu.

Jejich spolužákům " se to moc nelíbilo. Hrali jsme cover verze, hlavně Alice 
íCoopera a Alexe Harveye. To nebyly asi ty správný věci" (Harvey říká, že Nick 
nerad mluví o minulosti). V době, kdy začal punk, založili Boys Next Door. I 
■Cave zpíval."Snažil se zpívat. Stal se zpěvákem, protože měl největší ego.
!Myelím že tehdy opravdu neuměl zpívat.". Harvey hrál na kytaruive skupině 
* byli dále basista Tracy Pew, bubeník Phil Calvert a kytarista Howland How
ard« Kapela, naivní i ambiciózní, zamířila r.*78 do studia točit l.LP 
"Měli jeme plno dobrejch písní. Ale nepodařilo se z nich udělat dobrý album" 
(Mick mluví o "Door, Dooř", jako o "nejhorší desce, jakou jsme kdy udělali,

I totáoním propadáku a zklamáni pro nás všechny"). "Nad procesem natáčení jsme 
neméli žádnou kontrolu. Není to přesná podoba kapely".
Tato "lekce" kapel«, prospělajpřesídlila do Anglie coby The Birthday Party, 
a stala se demoličníkem všech hudebních a sociálních pravidel a konvencí. IJeji divoký, bezohledný hudební atak, postaveny na trojici (Howardova kyta- 

i ra, Calvertovy bicí, Caveho apokalyptický křik) byl prostě děsivý. 2a 4 léta 
[ společného hraní si kapela získala věrné stoupence, jejichž rebelanství se 
vyrovnalo rebelanství kapely. Při turné BP v 85 P° USA lítaly vzducehm sto
jany mikrofonů a soupravy bicích. Preaevsím Nick byl mistrem konfronatace a 
publikem."Na mě to nikdy moc nepůsobilo, ale on si nemohl pomoct".
Harvey byl snad nejstabilnější silou Caveho kariéry. Jeho loayalita k Nicko- 
vi, osobní i hudební, je komická a zároveň i opravdová. "Místy jsem byl pěk
ně otrávenej", říká o svých 15-letých vztazích s Cavem"Věcmi/jako osobní cho
vání, nedostatek odevzdání se věci atak. Ale to byla krátká údobí. Já vždy- j 
cky měl rád, co dělá..".
"Zdravější", ale pořád značně výbušná studiová podoba BP se objevila na des
kách začátkem 80.let - "Prayers On Fire", "The Bad Seed" a "Junkyard", ale v
83 dosáhly třenice v kapele nesnesitelných mezí. "Mezi Nickem a Bowlandem 
bylo plno konkurence (Rowland se přidal k Harveyově J3ost-Birthday Party-ovské 
kapele, Crime And City Solution,, než vyrazí^ na vlastní dráhu, vytvořením 
skupiny These Immortal Souls v 87). Kolem 85 spolu vlaotně ani nemluvili. 
Nick už nebyl s to psát s Rowlandem. A ten byl čím dál víc frustrivanej. Na 
EP "Bad Seed" se nedostala ani jedna z jeho písní, a to se ho dotklo.-vždyc
ky chtěl komkurovat Nickovi. Skončilo to ve slepé uličce. Prostě nekomuni
kovali. ."
V 83 b^l Calvert, coby "obětní beránek", vyhnán ze skupiny."Čímž se mělo do
kázat, ze se obejdeme bez něj, a že není o co se rvát...ale já porád nevi-á 
děl nic nového, co by mě inspirovalo..jen chvíli to vypadalo, že těch pár na
šich nových písní je k něčemu, ale nebyla to žádná nová cesta",říká Harvey. 
"Nick byl čím dál víc viděn jako iídr kapely. To bylo příčinou plna tenzí, 
protože tak kdekdo považoval to, co kapela dělá, za jeho dílo. A šlo to dál, 
tak že sám chtěl mít větší a větší kontrolu na--d tím, co kapela produkuje, 
což byl nesmysl. Protože BP byli opravdová skupina, a my vždycky pracovali 
spolu. Osobnosti v kapele byly pčílíš silná na to, aby se s tíygjvy rovnal i co ! 
Nick nadiktoval, že se bude dělat".
"Chvílí jsem byl kvůli tomu špatnej, a pak jsem si řekl:takhle to dál nejde, j 
My nebyli žádná doprovodná kapela Nicka CavehoI Na druhé straně, kdyby Nick 1 
kapelu opustil, nebyli bysme^s to pokračovat s někým jiným, jako to udělali 
takoví Van Halen. Ale zároveň, neměl nejt diktátorem. Zbytek kapely - spolu- 
byl silnější než on, a tak bylo nemožným, aby byl najednou proti všem. A tak 
jsem to celý "odpískal", s čímž každej souhlasil".
"Poslední věcí, co nám mohla pomoct, bylo proponované turné po USA. Pořád 
jsem tam byli neznámí, a každá kapela vždycky potřebuje takovouhle výzvu.
Hrát pro lidi, co něvěděli co od nás čekat, to nás mohlo "podpálit". Tak jsme 
3em (do USA.) odjeli na turné v'83, a potom mě dokopali k tomu, abych c nimi 
natočil poslední desku, byl tehdy pro ni neměly žádné písně. A pak se začlo 
mluvit o posledním turné --do Austrálie - atd, směšné, fakt, a tak to šlo 
dál a dál". , i
Takže nakonec odjeli BP do Austrálie bez Harveye. "To bylo úplně bez šancí, 
tohle turné! Jako když sám skočíte do hrobu a nasypete pře3 sebe zem!". To 
bylo pro Caveho kritické údobí."Myslím, že věděl, že jsem se rozhodl spááv— 
ně. Ale sám ae bál vzdát se tofeo, co jsme léta stavěli, a začít něco nového. 
Další'" krokem pro něj bylo vyrazit na sólo dráhu, a byl opravdu vyděšenej. 
Tehdy neviděl, že stačí být Cavern a dělat desky. A tak, k mému uctivu, za 6 
měsíců se Nick rozhodl že chce točit desku a vyžádal si ou spolupráci. A to 
i přesto, ze ja b^l ten bastaru, eo rozbil uku,inu! 17



- Vedle Harveye C&tfe pro svou doprovodnou skupinu sehnal Blixu Bargelds (Kin. \ 
Neubauten) a basistu Barryho Adamsona. '1'oto trio bylo "Jádrem Bad Seeds", 
říká Harvey, i když Adameon"přežil" Jen dvě alba. "V počátoích skupiny Hick 
pozval mě, Blixu a Jim Thirlwella do studia. Hledal správně lidi, co by mu 
pomohli. Jim moc "nefungoval", aspoň podle Nicka. Pak přitáhl z Manchesteru 
Barryho (Adamsona), a to bylo to pravý. Všichni Jame byli k Nickovi loajál
ní, hodně Jsme se snažili a také Jsme přispěli vlastními nápady".
Výsledkem bylo "From Here To Kternity", album, Jehož sound a struktura byly 
dost blízké BP« Největší odchylkou od BF byla nepřítomnost Iiowardovy kyta
ry, bez níž se Nickův zpěv a roztažená lyričnost dostaly víc dopopředí. "Row-^

, land Je velký hráě, ale obvykle se moc dere do popředí. Když nezpívá, hraje j 
celou dobu. S Immortal Souls Je daleko lepší, protože tam zpívá, u hraje Jen 
tehdy, když nezpívá. Jinak, co se týče chudáka Nicka, byla to neustálá bit- í 
vu, při natáčení i live. Posloucháte-li desky BP, objevíte ža každá píseň j 
je soubojem Nicka a Rowland« kdo bude mít poslední slovo. Nick prostě nebyl 
s to píseň skončit, a stejně tak Rowland. A tak všude slyšíte ke konci kyta
rová "WaaaaaaaahhhhhheeeI" a Nickovo "Aauaoarrggghhh!". Bad Seeds je daleko ’ 
pracovnějsí, fungující prostředí. Nick velí. Je diktátor. A to je dobrý, 
věci jsou tak snažil"5S důvěrou, nabytou s úspěchem "From Here.." se začal Cave rozpínat hudebně. . 
Jeho další LP"The Firstbor Is Dead" připojuje k jeho jedinečné estetice Del
ta blues a podobné tradiční Jižanské prvky; možná nebyl prvním, kdo kombi
noval folk a punk, ale tuto juxtapozici zavádí dál než Kdokoliv ze současníků, 
Jeho schopnost vanalgamovat různé styly do celkového aoundu, Který Je důvěr
ně známý i bezprecendenční zároveň, je klíčem k jeho velikosti.
"j£á velice osobní vizi", říká Harvey."Jeho vidění věcí je zajímavé, a vždy 
ho zajímavě i vyjadřuje. Když jsme začínali s "Firstborn..", Nick a Blixa 
chtěli BLUESOVOU desku. Já na:"Vykašlete se na to, nechci dělat stnadardizo- j 
vanou blues desku". A opravdu časem se nám podařilo udělat desku, která není 
vůbec blues. Kdybyste Ji pustili Muddy Watersovi ^ řekli mu, tohle je blues, ;

; ^ ^ . vysmál bv Be vám". - r r— *
Nickův návrh na desku pihou cover verzi bral Karvey s rezervou. "Nezajímalo 
mě to. Radši dělám originální věci. Ale Nick pořád psal svou knihu & tak ne-j 
psal žádný texty' ani písně, a chtěl udělat další desku, s verzí písní, co máj 
rád. Ale zaboha si na žádnou nemohl vzpomenout, a tak jsme začli hledat desky; 
jejichž verze by se daly' udělat. A ta!j jsme se nakonec doJK toho dali".
"Kicking Against The Pricks", vydaná 86, přináší verze věcí mj. od JohnnyhoJ 
Cashe, Velvet Underground, Hendrixe až po "By The Time I Got To Phoenix"
(ta poslední je dodnes součástí Caveho live shows). Podle některých to byla 1 
jeho nejlepší deska."Některé písně Jsou přímo jako originály, Jiné pak "up- ! 
lně postavené na hlavu"", říká Harvey. "Vždy jsem odmítal natočit "Hey Joe" ] 
protože všechny verze téhle písně, co jsme kdy udělali, byly nudné. Až když I 
jsme dělali cverduby, řekl jsem Nickovi, že je čas natočit "Hey Joe", a do
padlo to výtečně, žádná standardizovaná verze. "Muddy Water" chtěl Nick zpo
malit a udělat j inak...Nakonec každá pÍ3eň desky byla odlišná v tom, jak byls 
udělána"'
Po "Kicking" se Cave začal víc soustředit na román i různé filmové projekty.
Vedle objevení se ve "Wings" král x ve íilmu o životě ve vězení, "Ghosts Of 
The Civil Dead", a začal zkušebně pracovat nu dalším, ^pět Wendersově film 
projektu. Když došlo na natáčení "Tender Prey" koncem 87, zjistil Cave, že 
řada principů, které ae naučil na deßce cover verzí, může být úspěšně apliko
vána na jeho nový materiál. Z "Kicking" se mu líbily "Something's Cot A Hold 
Of My Heart" a "Sleeping Annaleah", a obzvláště dvě věci z "Tender Prey" 
pokračují v tomto duchu, přičemž "Slowly Goes The Night" je téměř čiré léno 
éení. t
"Sloupnete-li ty přidané efekty jako doprovodné vokály a la 60.léta, pak 
Bacharachovské piano je velice silné a hodně melodické,"říká Cave,"Zpívat " 
na to, to byla lopota - zkonstruovat zpěv, který jen nekopíruje linku piána 
trvalo 9 měsíců. Rád bych, aby písně byly víc v tomhle směru, i když tuhle 
věc pořád považuji za trochu těžkopádnou".
Dalším příkladem je velice jednoduchá a prostá, a přece úžasná pianová bala 
da "’Watching Alice". Jeko většina materiálu z "Tender..", je i ta’.o píseň 
koncentrovaná, zredukovaný lyrický styl ostře kontrastuje s minulou Caveho 
excesivnostíj soustředí se víc na jednu ideu a snaží se vyjádřit ji jasněji.
"Zoufale jsem se snažil zjednodušit to, co říkám v písních, ale vždycky jsem 

e tím měl problémy. Psaní knihy' mi pomohlo tohodle se zbavit. Potřeboval 
jsem ze sebe dostat plno věcí, aniž bych ae snažil nacpat všechny informace 
do Jedné 3-veršové písně - a v tom mi pomohla ta kniha". Cave cituje dvě pí
sně z "Your Funeral..My Trial"(1986):"The Carny" je téměř román sám o sobě.
"Your Funeral Is My Trial" - v té písni bylo 20 veršů, které jsou všechny sou
částí Jedné věci. Je to dlouhá, komplikovaná'story o chlapci co dospívá a 
je oklamáván ženami, a pak se jim trochu mstí..stará story. Musela být "ose
kána" na 3 verše. Ty se nakonec stávají těmi labyrintovými exkurzemi do jed- 
dné určité ideje".
"Ale všechny ty písně, co mám rád od jiných l^-dí, ^sou neuvěřitelně prosté.
Písně jako "Bridge Over Trouble Water" či "Knockin On Heaven's Door" jsou 
tak eublimní a prosté. Opravdu rád bych byl e to napsat něco prostých textů, 
aniž bych rněl pocit, že musím něco dokazovat..chci říct, že mé dnešná^věci 
jsou určitým důkazem že jsem^pořád kreativně olodný, takže všechny jakoby 
říkaly:"Koukni na tuhle píseň! Paráda!". Staly se tak komplikované. Někdy 
to funguje. Kapr. "The Mercy Seat" funguje. Chci xíct, mohl, bych jít "do to
ho", o čem ta píseň je, u rozebrat jí, u mluvit o různých úrovních soudí.."
"Watching Alice", s u&žitím prostého, přímého jazyka, pojednává obraz muže, 
toužícího po ženě, kterou vídábá z okna, ale nikdy nepotká. A přece Caveho 
ambivalentní postoj k písni ukazuje, že sám se musí vyrovnat s tímto novým 
směrem. "Tenhle titul jsen měl dlouho, a snažil se k němu napsat plno textu.
Ale udělal’ jsem jen 3 verše a nedostal se dal. A pak Jsem t o napsal \elice 
rychle, a vždycky jsen ge oítil provinile Že...to prostě ze mne vyšlo. Líbí^ 
mi ty texty, ale zároveň si připadán provonile, že jsem se nad tou psíní mocnomn ■Í T * * •
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Harvey hádá, že v příštích letech se Cave soustředí na knihy a filmy víc než 
na muziku. Ale Cave sám má už přibližné plány na další desku. "Pakt mě vzru
šuje představa udělat další desku, byí jsem o tom s Micketn tHarveyem) moc 
nemluvil. Zřejmě spolu půjdeme do studia a natočíme plno věcí. Myslím, že v 
aranžmánech bude Harvey Jistě hrát velkou roli. Chci, yby písně byly hudebně 
značně strukturovány, s plno variacemi instrumentů, a toho on je schopen", i 
A pokračujej"Chci aby to byla hodně zpěvácká deska, s písněmi jako písně vAr 
rabi čním smyslu slova. Aby základní poselství či témata byla prostými výroky1 
Poté, co má za sebou tu masivní práci na knize, Cave přímo prahne vrátit se 
k hudbě,"Mé zájmy se značně rozšířily. Flirtoval jsem s filmy, a i když mě 
zajímají, nejsem si moc jist svým nadáním v této sféře, hlavně v herectví. 
Pokud jde o psaní knih, potřřebuju i jinou formu "uvblnění snergie", ne jen 
psát. Psaní je moc osamělé zaměstnání. Psaní se mi celkem líbilo, bylo to žá' 
bavná, ale byla to tvrdá práce. Já potřebuju pracovat i s jinými lidmi, ne 
jen sám".
iÄrvey, byí je i nadále na plný úvazek v ÜUJXK Crime And City Solution, se 
nechce Cavemu příliš vzdálit. "Crime And City mi dává další možnosti. Na tu
to skupinu jsem fakt hrdý. Být vším, co dělám, jen práce s Nickem a Bad Seedi 
cítil bych se trochu v pasti a kompletně ignorován...To, co dělám s Bad Seedi 
mi moc nevynáší". Harveyovu roli je těžké definovat. Spolu-píše a pomáhá a- 
ranžovat mnoho materiálu, hraje na řadu nástrojů (někdy na 3-4 na jedné pís
ni) , a je přítomen po většinu nahrávacích a míchacích sessions. "Ale protože 
to není mé první a poslední, cítím, že se můžu Nlckovi hodně odevzdat.Chce—1: 
abych mu pomáhal s jeho deskama, protože si myslí, že jim to může prospět, 
pak je to jen jedna nezbytná podmínka".
"Nick zpívá jemné, krásné, agresivní, sarkastické, ošklivé, škodolibé písně. 
Nemá přirozenou velkou schopnost "naladit se", ale kvalita jeho hlasu je 
opravdu velká. Ale Já rád s ním pracuju spíú pro jeho ideje. Znám plno jeho 
osobních filosofií. S řadou z nich nesouhlasím, ale líbí se mi to, jak je 
vyjadřuje. Důlč-žité Je to, že je vyjadřuje tak, jak to dělá, což je opravdu 
silné, působivé. Člověk mé co dělat s velice emotivním dílem. To všechno jaoi 
generalizace, alf- z jeho desek tohle musíte cítit/slyšet"«
"Minulého září se nechal lé§it(na odvykání drogám). Je jedním z mála lidí, 
na jehož tvdrčí výsledky a úroveň aktivity drogy dlouho nepůsobily záporně. 
Ale loňského roku UŽ přeco Jen do Jeho tvořivosti zasahovaly. A on to vě
děl. Cítil to, vadilo mu to. Drogy mu odebíraly to lepší z něj, a už nebyl 
tak aktivní. Jak jsem řekl, dlouho na něj devastujícně nepůsobily, ale pak 
přece jen začly, r tak s tím *"ueel něco udělat. A zvládl to výborně, protože 
má silný charakter".
"Je to divoký a nepoddajný chlupem, je velice tvrdohlavý a dělá si svcu věc. 
Mu velice aiiuiý smysl pro humor, na coz jeho veřejné image neukazuje. Je k 
lidem skutečně fér. A je to upřímný člověk. Chci říct, kdyby takový nebyl, 
nepracoval bych s ním", říká Harvey
“V plno věcech jsem na něm závislý", říká Cave o Harveyoví,"Stará se o ostat 
ní aspekty kapely, organizační atd., byl dnes většinu těale věcí mám v rukou 
Já. Hudebně si rozumíme. Bere ode mne plno hudebních nápadů, které jsou čas
to jen kostrou, a umí je interpretovat. V tomhle ohledu jsem si fakt dost 
blízko. "Jsem za něj provdán" už hezky' dlouhéj čas", zakončuje Cave.

___________________________________Off-IDA/-*fo.JZ'AtY*—♦ by Karen Schoemer—
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Hick Celt e "liábel v patách"
Hebert Johnson prodal bvou duši 3áblu, Vyhandleval věčnost za äáblovo blues. 
Zemřel ▼ aeoelých 21 letech., a atal se romantiokou postavou,
'0.1Šá je, podie Caveho, zneužitá idea proto, že obsahuje tolik síly* Ca
ve eám Je klišé, Jako JoknBon. A stejné tak Jako Hank Williams, Charlie Par
ker, Jim Morrison, Iggy Papulou Reed, a Ian Curtis, Cave, od misantropie 
The Birthday Party k zneklidňující rezignaci solo alba "Tender Prey", prožil 
dekádu eoby deník barokní a«bedestrukce, který se píše sám přes imaginaci ve
řejnosti, ...Cave rozhodně patří do výše uvedené společnosti..,a je posled
ní romantickou postavou rocku,
"Ta Historka o tom, že jsem z dvojčat (která se objevila v Jednom Spina), ne
ní pravdivá, nevím odkud se vzala. Narodil Jsem se zato s ocaaem"/jako aáběl/, 
«.«Před měsícem dokončil léčbu odvykání heroinu, kterou mu "doporučil" lon
dýnský soud "výměnou" za vězení, lidé z jeho gramofiray, kteří ho znají už 
'dlouho, Jsou překvapeni tím, jak je kooperativní a produktivní. Po létech p- 
ráoe ..dokončuje román. "And The flsa Saw The Angel" a připravuje svou kapelu un- 
dergroundovýeh hvězd, Bad Seeds, na jarní americké tumí, "Ten ocas, to byla 
Jen ohrupavka", říká, "při porodu byla uťata".
Nieholas Edward Cave se narodil před JI lety v Wangarattě, malém městečku v 
■australském buši. Syn středoškolského učitele angličtiny, zpíval v místním s- 
boru a snil o tom, že se stane kriminálníkem. Jeho otec, pracoval (a trochu re
žíroval) v místním divadle: Niok sám měl plno fantastických představ o expe
rimentálním divadle ,,*i to přispívalo k neshodám mezi nimi,
H, Johnson oznámil svůj záměr prodat duši 3áblevi avým blízkým. A je zřejmé, 
že kontakt B 3áble» mu "vynesl" neskutečnou technickou zručnost (kterou proka
zatelně předtím neměl), ale i ijěee víe. Rozmazaně mísío fakt, mýtus a klišé, 
Zpíval:"Dneska brzy rán®, když s mi klepal na dveře/řekl Jsem Ahoj Satane, 
Yim^viže Je čas jít", a dále»"Já a 3ábcl jsme kráčeli bek po boku.**/budu mlá
tit svou ženu tak dlouho, než mě to uspokojí". Tyto verše, neotesané Jako au- 
"tobiografie, banální jako literatura, si žádají nějaké romantické "střední 
■polst-j najdete-li ho, resonují tak vydatně Jako cokoliv v Západní populární 
muzice,
Cavehe biografické detaily spadají do podobného "středního pole". Na novém 
‘singlu "Deanna" se Cave objevuje Jako aábel, který si přišel pro duši poBtavy 
písni* Jak řekl pro NMB, Deanna byla dívka, kterou znal, když mu bylo 8,"S- 
poluvrJsme udělali plno nájezdů do různých domů ve městě..snědli jsme tam, co 
tam-hýle k jídlu, váleli se tam po postelích, kradli - dopisy, příbory, pení
ze, 'iaty,*.v jednom domě jsme sbalili pistoli..a loupili jsme ..jednou Deanna 
na solo akci byla chycená Jedním mužem a ženou, žena ji zmlátila, ten muž jí 
taky něco udělal - ale nevím co* Den nato Jsem musel vypovídat u policie, Dea
nna se vrátila do toho domu a oba ty lidi zastřelila"
Gave byl nakonec vyhozen ze školy (kde pracovali oba jeho rodiče) ve 12 letecb 
a odeslán do tvrdě vedené školy v Melbourne, aby "do něj vmlátili trochu Bo- 
;ha". Jako chlapec z intru mlátil 2 roky spolužáky. Když se pak rodiče přestě- 
ihovali do Melbourne, pro změnu byl pár let mlácen Niok*
"Otec umřel když mi bylo 19, Bavilo mě šokovat ho, a aai to má tyká co dělat 

•■s tím, že jsem neuspěl v umělecké škole, S chutí jsem nosil ze š koly domů ob
razy, > které otce iritovaly. Bylo to dětinství, vím. Ta škola mě stejně dost 
;srala, hlavně ty feministický učitelky - poslední věo, oo jsem tam namaloval, 
í'byl svalové o, se posedle obdivoval šaty balerín. Ty ženský, učitelky, to pova
hovaly za špinavost, sprostému. Neměly moc smyslu pro humor"
:"Měl':jsem - od 14- let - kapelu, Boys Next Doors, Já nikdy nepovažoval muziku 
).za "vážnou" uměleckou formu. Tehdy jsem chtěl být malířem s velkým M",

ÍYIonl v květnu vydalo londýnské nakladatelství Blaok Spring PresB "King Ink", 
|obírku. plsnovýoh textů, jednoaktových her, a vybrané kousky prózy, včetně ese- 
5Js "M*M,S,-Britain 1982", mj, o řadě kapel, ovlivněných Cavern a The Birthday 
rParty* Po přesunu z Austrálie do Anglie se Birthday Party stali jednou z nej- 
' milovanějších i nejnenáviděnějších kapel, něco jako svého času Sex Pistolaj 
ale přišli až moc pozděo V tomto eseji odmítá Cave čestný titul předchůdce

'Nového VlBrn* Srnr+.H____

Souhlasíte a tím, že váš materiál byl emocionálně moc čern*-bílý?
Gave: Ano, ale takový joea byl. Vždycky Jsem tendoval k melodramatu. Ne
vím, co e tím dělat. Libí se mi to. Líbí se mi to ve většině muziky, co 
mám rád. Je to v bl j, v country..tenhle druh muziky na mě fakt působí,
V srdci..
Co si myslíte o svém hlase?
Caves Vždycky jBem s ním měl problémy, a tak jsem se soustředil na ten způ. 
sob zpěvu, který mi šel nejlíp, v němž jsem se mohl vyjádřit) ale mezitím 
se můj hlas zlepšil, a už ho takhle nepoužívám. Zpíval Jsem špatné typy 
písní, na jaké jsem měl hlas* Chci zkoušet věci náročnější, ale pořád při
tom velice prosté

Alan Vega ze Suicide Jednou řekl, že Iggy by měl zpívat kabaretní písničky, 
naskočit do modelu z poslední periody Elvise. To by možná mohl být další 
krok i pro vás
Cavcx Tenhle nápad je atraktivní. Rád bych zníval k tomuhle typu instrumo— 
ntaoe, a zpíval tenhle typ písní. Ale zároveň hrozně chci zpívat vlastní 
materiál. TeS píšu klasičtější, prostší věci,- a nechci se předvádět bvou 
bohatou slovní zásobou. Nikdy nebyl® pro mne snadné napsat prostou píseň* 
tak, aby nebyla moo ohytrá či oo - a ohtěl bych to umět. Doufám, že příští 
deska bude právě takováhle - deska písní klasického typu
Ale nelíbí se mi slovo kabarett. Ten kýčovitý element mi na něm vadí. Ne
chci se stát parodií něčeho, ani sebe sama ne. Nechci být druhotřídním To
rném Jonesem. Tom je jedním z mýoh nejoblíbenějších zpěváků - ale napodobo
vat ho, nebo kopírovat Elvise? ^do to chce? Chtěl bych u svých posluchačů 
evokovat podobné emoce. Ale na úkor svý muziky' určitě ne
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Je omylem identifikovat vás s vašimi postavami? ViW-;
Caves Yšechny ty postavy do určité míry jsou auobiografioké* Dávám přednost 
tomu používat postavy jako nástroj toho říct něco o sobě - spíš, než mlu
vit o sobě v 1.osobě. Během psaní "And The Aas..", knize o obsesích, né ob- 
Beae rostly s tím, lak jsem se nořil do p^aní, Stím, co se dělo se mnou 
(žil jsem v Berlině) a tím, co se dělo s ústřední postavou, tím němým chlap 
cen, který žije sám tam, kde lišky dávají dobrou r.oc, který je kdekým tres
tán, ponižován, je posedlý, vidí vše paranoidníma očima. Svým způsobem je 
tahle kniha exijltjrací těch obsesí. Ale nechtěl bych, aby kniha byla viděna 
jako diář rock n rollu.
Jste auto-destx‘uítivní?
Cavet Jo. Nebo ne, nevím. Těžko to rozhodnu z fleku, Chtějí-li líáé věřit y 
určitým věcem o mě, co s tím nadělám? často Jsem byl z toho obviněn, a mys
lím, že to tak není, ale nijak oe nesnažím takhle se prodávat. Prostě je 
mi příjemné psát á určitých věcech.
Nebojíte ae, že když se zklidníte, ztratíte byou ostrost?
Cave: Nevím o Žádné ztrátě ostrosti, ale často mě děsilo to, Že nebudu s to 
psát, hrát, Z těhle důvodů jsem bral drogy, či aspoň jsem si říkal, že to J 
ten důvod, proč je beru. To není pravda. Dneska dokážu udělat daleko víc 
práce,..i proto, že vím, že to dělám sám. Ale zase tekhlv. to je těžší •
Ale plno lidí mě vidělo jinak, mysleli si, že jsem v tom šťastnej, že tak©- 
vej bejt chci,,,je pravda, že tehdy Jsem nad tím neměl kontroluj byl to v 
mém životě fakt, s kterým jsem nemohl nic udělat
Od té doby, co se Robert Johnson vrátil ke svým spoluhráčům coby "ňábeleký 
hráč", prodala svou duši Sáblovi řada blueamanů (včetně Johna Marshala Al
exandra Jr,, alias Johnny Aceho), Nesejde na tom, že Johnson byl chudý čer
noch z ruřólního Jihu, nesejde na tom, že měl zřejmě velký talent, že byl , 
mistrem slova i muziky,,.to, jak pak hrál, DOKAZOVALO, že udělal smlouvu 0 
ňáblem. Jakmile se kulturní (Johnsonovo umění) stalo přirozeným (jeho pakt) 
vplynul Johnson v mýtus. Romance o umění jako projekce vnitřní auto—dest
rukce se ukázala být příliš silná* Je třeba říct, že lidi rádi věří.

■Caveho smlouvy s čléblea, "orchestrovaná" v různých metaforických termínech, 
slouží témuž učelu: MzaklapóváH, přemosťuje mezeru mezi veřejnými a pri
vátními Já* Zpěváci Jako Springsteen, Bono, Mellencomp se sami projikují 
Mako velkoplošná verze svých romantizovaných publikj bylo by obtížné mo- 
fdelovat své já, své chováni podle Springsteenova, protože on Žádné nemá, 
jjako modelová role ja Gave Yseohno chování, jako umění. Jako Hank Williams, 
Lou Eoed, Jim Morrison, Cave anihiloval sebe sama, aby se stal uměním, 
8právnou reakcí na Springsteena (i p±o fandu) je opovržení, protože Spring
steen ztelěsňuje konečnou stázi, absenci možnosti, která se všichni pot- 
•třebujeae vyhnout, Reakoí na Caveho, i pro nestranného pozorovatele, je 
Sprostě to udělat". Jak řekla jeho spolupracovnice Lydia Lunch:"Co udělá 
(Hick) příStě? Exploduje? Fajn, zaplatím za to, abych to viděla,,"

"Původním pocitem "vespod" The Birthday Party" byl pocit znechucení, nedo
statek respektu k anglickému publiku, Angličanům, k Anglii,-Myslím, že The 
Birthday Party bylo něco úplně separovaného od toho, co tea dělám 3 Bad 
Soedo"
Savého dílo s Bad Seeds (kam patrí teň Blixa Bargeld, Kid Congo Powers a 
Mick Harvey) bylo ponuré a zároveň čím dál víc přístupnější, dlouhá lopo
ta ve směru k obnovení přátelských vztahů 8 podobně biblickým zoufalstvím 
Leonarda Cohena (Když slyšel Cohen Caveho verzi své "Apocalypse", řekl: 
"Myslel ^sem, že jeho instinkty jsou neomylné na to, aby tuhle píseň roz
trhal, kayž už se jí chopil"). Jeho rachotíoí ropuší hlas ee stal plastič
tějším rachotem, a jeho obsese se zaostřily,
V posledních 2 letech, ještě než se začal léčit z heroinové závislosti, 
ßpolu-napsal (a hrál) film ("Ghosts of the Civil Dead", děsivý příběh z 
vězení, kde hrál agresivního psychopata), dokončil román, a hrál s Bad Se
eds ve filmu přítele Witna Wenderse "Wings of Desire", Na dalším projektu 
s Wendersem se pracuje, V 31 letech se Cave učí vytvářet divadlo svého 
vlastního mýtu - mýtu, který on, stejně jako aohnny Ace, nikdy nechtěl, 
"Není v něm pro mne už moc romance, Z mé strany plotu už není tak atrakti
vní, Veškeré romantické představy se už před lety ztratily. Pro men je celí 
tahle věc jen velice ošklivá. Neviděl jsem doposud film "Bird" (o jazzma- 
novi Charlie Parkerovi}. dalším autodestruktivním muzikantovi), ale nemys
lím, že by ten film natočili, kdyby nebyl velkým muzikantem. Doufám, že 
jeho mýtus, jeho autodestrukce není důvodem toho, že Parker je dnes zase 
znovu připomínán.
Mám, do Jisté míry, svůj život daleko víc pod kontrolou, ale uvědomuju si, 
že celá ta věc se může zase snadno rozběhnout. Ale neodpočívám, nerelaxuju 
a neříkám si, že tahle fáte mého života skončila"

John Leland, Spin,February 1989 (lehce kráceno) éhevání



NICK CAVE THE BAD SEEDS

KAJUTNÍ HOREČKA /CABIN FEVER/

lípiténova holá paže jako svazek lan 
A-N-I-T-A se mu táhne k lebce s dýkou 
a portrét Krista přibitého na kotvu má vytetovaný pod loktem 
Achich kajutní horečka
Jen tu svou hubu zavři
náš kapitán si dá čaa než udeří
Pér modrejch flašek mu žhne v oku
v krku mu uvlz chuchvalec krve
listuje ve výstřižkovém bloku lepeným klihem
a morbidní kus lásky má na své vlajce
Tohle je Prohra, nezbývá tu
než plout na věky, na jednom fleku
Kajutní horečka Ach, ach kajutní horečka
Kapitám má z ruky sekáček
kterým si upravuje vous a porcuje sušené maso 
a svou nohu si vyřezává z nejlepšího mahagonu 
nebo je to slonovina ?
A jeho samota roste, vrub za vrubem vždyť moře nemá nic, čím ho získat lze 
vrub za vrubem, zima za zimou 
A noha se mu už na třísky rozpadá 
Ach, ach kajutní horečka
A moře se jen převaluje 
a moře se jen' převalujeJe všude! tea když není nikde! Nikde! Nikde!
Ach, kajutní horečka, kajutní horečka
Milované Nevědomí, vítej ustolu 
Betřes si vlasy ze svého hrbu 
a snaž se zachytit jeden zs ^jeho pohledá 
Jeho paže se kroutí jak hadi 
sráží všechny láhve, které vypil u kajuty jak křišťálové kuželky 
na lodi, na které se plavil pět lefýztroskotaných ......

STUDNA BÍDY /WELL OF MISERY/

Podél útesů o stinných strží putuji
k hrotům skal, pod skalní převisy
neodvážím se zdřímnout, kde noční vítr hvízdá
nebo jeho ostnaté srdce sevře její duše popínavé
Ach, týž Bůh, který se jí zřekl
se zřekl i mě vzápětí
a moje 6lzy svlažují tuto zem
kde kopo svou Studnu bídy
A v téhle studni bídy
okov plný smutku visí
zvolna se houpá a vzdychá jak zvonjeho hlas je prázdný a mrtvý
V té studni leží kdysi ztracený šat 
mé pomíjivé dívky jenž tlumí zvuk padajícfiích slz 
do téhle Studny bídy
Opři* se do rumpálu, neméš-li strach 
a vytáhni ten okov ze studny 
toč a tahej, tahej a toč 
než tvé svaly ochabnou a zcepení
Ach, ten stejný Bůh, co se zřekl 
se zřekl a mě vzápětí 
hluboko v poušti Zoufalství 
čekám u Studny bídy
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OD NÍ NA VŽČNOST /FROM HER TO ETERNITí/

Chěl bych vám říct něco o holce
víte, ta co bydlí na čísle 29
proč ... no, to je ten jíkoj rovnou nade mnou
až začínám brečet, už začínám brečet
Ach, slyším ji přecházet
bosou po prkenné podlaze
totro osamělou
A slyším brečet i ji
horké' slzy pleskají o podlahu
a prosakují mezi prkny
kapou mi na tvář 6 já je chytám do úst
cho5 a breč, choči a breč
Od Ní Na Věčnost
Četl jsem její deník na její ulici 
prozrazoval každou maličkost o té holce 
vyrval stránku a nacpal ji za košili 
utekl od okna 
a vzal to na vinice
pryč od jejích zlých snú, rovnou do svých 
do svých, ach do svých
Od Ní Na Věčnost 3x Breč, Breč, Breč
Má na sobě ty modré punčochy
a tak tam stojím, a uchem u stropu
a vím, že to zní absurdně
ale slyším ten nejmelancholičtějčí zvuk
který jsem kdy slyšel
cho5 a breč, chod a breč
Od Ní Na Věčnost
Řekni proč ? proč ? proč ?
proč se ten strop 4 pořád chvěje ?
proč se trubky svíjejí jak hadi ?
Touha zmocnit se jí je jak rána 
jako saň to ve mně hlodá 
ale vím, že zmocnit se jí 
znamená netoužit už po ní
Ach, pak by se ta holka musela prostě sebrat 
a odejít! Odejít Od Ní Na Věčnost

SVÄTEJ HUCK /SAINT HUCK/

Narodil se u řeky
narodil se z její neměnné, proměnlivé vody 
na palubě stojí Huck jako svätej 
chceá-li chytit svatýho 
ven návnadu a hák a poja ven
Poj3 za mnou, pojä za mnou, říká Huckovi špinavý měst< 
A on jde ou ou ou ou I Svätej Huck I 
do vábivých příležitostí ulic
Huck si hvízdá svou ohlíbenou píseň od řeky .... 
a divokej slepej negr za pianem 
hraje na tu melodii zlověstný blues 
Huck cítí něco vetvzduchu !!
Sirény ječí v tomhle městě
a malý Odyseus oprýskává
Říční vlak at si najde něco na bydlení
Naši kluci seženou sotva kost na okousání
Už ji© ou ou ou ou ou! Svätej Huck! Huck!
Obří kyklopské oko měsíce
přehlíží stahy městských ulic
vidí je svíjet se, mrzačit se a křupat
Svätej Huck už jde po psích nohách
Svätej Huck už jde po psích nohách

Cože, vy tu historku už znáte 1
Probudíte se jednou zrána a je z vás gauner
co si prolamuje kotníky v nějaký putyce
a žhavými svědícími prsty vyfukuje kouřové prstence
a býčí Šíje se mu napíná
Huck si ale přesto stále píská
a Smrti je jasný, že Huckleberryho čas už vypršel 
vou ou ou ouo ou ou Svätej Huck! Huck!
Tam dole jde Huck
jenže bez kapesních hodinek a peněženky
kostru má potáhlou svrasklou kůží
není divu, že je tak vyhublý
při jeho studených a sporých večeřích
Svätej Huck, Svätej Elvis! Svätej Huck, Svätej Elvi
Vzpomínáš na tu píseň, co ais zpíval po cestě
když ses nechal najmout na tom starým parníku
Život je jako ve snu
Ale z Mocného starce na Řece
se stal Špinavej děda na Latríně
Zkurvený povolání
Shánění kunčoftú. pobíhání, zelená záda se shýbají 
za ten sexy šek 
a chlípná auta 
9 dvoudolarový holky 
O jé, je na tom dost bídně, bídně
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KŘÍDLA Z MUCH AlNGS OFF FLIES/

Miluje mě, nemiluje mě
helej pc sedm dnů a sedm nocí jsem se snažil 
utopit se v týhle břečce 
Nebreč nám tady
sehnal jsem plavací podušky, tak co ?!
Hmyzí sebevraždo proti oknu 
srdcem jsem s těma muškoma 
když mi bzučí v uších
Křídla z much, muíllje mě, nemiluje mě 
Aaaach, ach, nemaluje mě II
Bože, objevil jsem nebeský receptVem samotu, smíchej to s ústraním a tichem
a upeč to í
Slyšte, cítím se vinety svou misantropií 
Pověste mě 1 Mněte si ruce II Dosvědčte její útok na dveře měho peklíčka 
jakýmsi obscénním tete-a-tete 
Cheete-li se mnou mluvit o lásce a bolesti pobavte se s mým vředem, rád vám to poví Křídla z much, miluje mě, nemiluje mě 
Hej Joe, někdo jiný už jde na věc
Je načase utopit naši krásku, popel si můžeš nechat 
a tak sbohem, sbohey^vidím tě prasečím okem 
stanux se mužem, co nikoho nepotřebuje 
a v té nejhlubší hlubině 
naplň ji Joe
Hejl nutí mě to! Nutí mě to!Křídla z much, miluje mě, nemiluje mě 
Křídla z much, atd.
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TRUHLA PRO ČERNÍHO PAVLA /A BOX FOR BLACK PAUL/

Kdo sroubí truhlu pro černýho Pavla ? 
to kvůli jeho duši se ptóm 
proto na vás takhle vyzvídám
sebemenší informaci ....  jakoukoli indikaci
kdo tu jámu vykopá ?
Kdyžs obrátil vzhůru nohama jeho pokoj 
sebral všechno, co se lesklo 
a zbytek vyházel na ulici 
jeho knihy a jejxo poznámky 
až celá ta veteš, kterou sepsal 
celá ta zatracená věc s kouřem odešla 
svátého už tu není ani zbla 
Kdo sroubí truhlu pro Černého Pavla ?
Střílí se tu z je^xho pušky
střílí se tu z jejich huby
Říká se : Vem ho čert, .... at chcípnem I
/Vidíš ty krysy strachu, jak hledají úkryt v jejich lebce/ 
"Zakryj bí ocil Zakryj si ty vytřeštěné oši I!"
Armády mravenců tvoří rudé potoky 
směrují k mateřské vodě
Ach bože, je to kruté, ach člověče je to silné 
a někteří z nich jsou už skoro zde 
Zakrvácená panenka na hromadě u kamenné zdi 
černá panahko jdi domů. máma ti nebude nadávat 
Kdo sroubí truhlu pro Cernýho Pavla ?
Kdo sroubí truhlu pro černýho Pavla ?
Kdo ji donese na kopec ?
Kdo ji zahrabe do černé země ?
Z lesa a houšti vychází duchové jeho obětí 
"Milujem tě 
miluju tě
a bude to trochu bolet
Stoupáme výš výš výš do smrti '
výš výš výš do jejího dechu - nenávisti 
Smrt má ráda ty, kteří se jí nebojí
Zde je ten kámen a nápis na něm 
a pod ním leží černý Pavel, navrchu vespod 
ale nahoře a dole se klidná hladina dme
A všichni andělé se slétávajl 
a nástupy mužů a žen se tu kupí 
a všechny vdovy si utírají slzy do košil 
a všechny holky a kluci 
a pisálci s jedovatými pery se zarazili 
pak začlo halihalo a všechen ten kravál 
Pak černý Pavel vyplivni chuchvalec krve 
a zadívá hlasem osamělého chlapce ...
Neptejte se nás, říkají kritici a pisálci 
škrabáci a šarlatáni 
"chceme jenom fakta.... 
chceme jenom fakta ..."
Už vybrečel jsem tisíc slz 
vybrečel tisív slz do jedné 
i další bouřlivou noc, však víš 
probrečím pro tebe .
Měl jsem holku, byla moc sladká 
rudé šaty a dlouhé rudé vla3y 
a nebe už není nebem 
když už ta holka není tady
Víte, za živa jsem býval zlý
ale Bůh ví, že jsem dělal i dobré věci
ale věřte, má duše nedojde klidu
dokud nesroubíte
truhlu pro mou holku taky
Já neřek* vdově, aby mu upravila rubáš 
já nebudu hřeby zatloukat 
nepovezu jeho bezvládné tělo domů 
už jsem jích rozvezl bezpočtu 
A proč bych měl odívat jeho rány ? 
když vláčela můj oděv tady 
rovnou po podlaze
Tady je kladivo, jenž sroubilo popraviště 
a sroubilo truhlu
tady je lopata, jenž vykopala jámu
M téhle kamenité půdě
a tady je ta hromada kamene
a když se zasadí, tak z nich bůh ví že
růžové poupě vykvete
Budou to skutečné Květy zla 1!

Sudou to skutečné Květy zla ! 1 
erná krev mě zalévá I Nepřibližujte se !

Kdo sroubí truhlu pro černýho Pavla ?
Kdo ji vynese n# kopec ?
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Zoo - Music Girl
Zoo - Music Girl
Náš společný život je vykotlaný zub 
/Vyplivni skořápky/
Dobře víš o čem mluvím 
Orchestr do toho nezatahuj 
Hřmot Dělej rámus tyčkama 
Ten zvuk je nádhernej - zní skvěle
Zvuk jejích mlaáounkejch nožek s punčošáč 
Rytmus její chůze - sama nádhera 
At se krotí AÍ se prohývá 
At se krotí At se prohýbá
Chci slyšet zvuky Zoo-Music Girl 
Zoo - Music Girl ...
Mý tělo posedlo šílenství
Mé srdce je ryba opékané v plameni 
Líbu lem tvé sukně
Trávíme život v krabící plné špíny 
Zničím jí šaty až to zabolí
Zničím jí šaty a bude se jí to líbit 
Jestli si vůbec něco preju 
Tak milovat se se Zoo..........
Zoo..........
Zní to nádherně! Zní to skvěle?
Volám její jméno do noci 
Zoo..........
Volám ji křestním jménem 
Zoo..........
Bože - dej at umřu pod údery jejích pěstí
Zoo..........Zoo.....

Pláč
Když odtud vypadneš 
Když odtud vypálíš 
Musím zaplnit ten prostor 
Musím zaplnit ten neprostor 
Zaleji ho slzama

Kde nemohou ryby plavat 
Kde nemohou ryby plaket -
Když bouchneš dveřma 
Když ty dveře třísknou 
Naplní se ten prostor 
Balím si kufr 
Nacpu ho šatama.
Nebo nešatama 
Naplním ho slzama 
A naplním ...
Když se loučíš 
Když se loučíš 
Vyhrabu si díru 
A vyplním ten prostor 
A vyplním ten prostor masem 
A vyplním ten prostor nemasem 
Naplním ho slzama
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ZOO-MUSIC GIRL
Music — Rowland Howard 

Lyric* — Nek Cave 
Nek Cave — Vocals 

Rowland Howard — Guitar 
Mek Harvey — Organ 

Tracy Pew — Bass 
Phi Cal vert — Drums 

Jackson — Trumpet

ZOO MUSIC GIRL ZOO-MUSIC GIRL 
OUR UFE TOGETHER IS A HOLLOW TOOTH 

SPIT OUT THE SHELLS, SPIT OUT THE SHELLS 
YOU KNOW EXACTLY WHAT I’M TALKING ABOUT 
DONT DRAG THE ORCHESTRA INTO THIS THING 
RATTLE THOSE STICKS. RATTLE THOSE STICKS 

THE SOUND IS BEAUTIFUL, IT'S PERFECTI 
THE SOUND OF HER YOUNG LEGS IN STOCKINGS 

THE RHYTHM OF HER WALK. IT’S BEAUTIFUL 
JUST LET IT TWIST. LET IT BREAK

LET IT BUCKLE. LET IT BEND 
I WANT THE NOISE OF MY ZOO MUSIC GIRL 

ZOO MUSIC GIRL. ZOO-MUSIC GIRL 
MY BODY IS A MONSTER DRIVEN INSANE 

MY HEART IS A FISH TOASTED BY FLAMES 
I KISS THE HEM OF HER SKIRT

WE SPEND OUR UVES IN A BOX FULL OF DIRT 
I MURDER HER DRESS TILL IT HURTS 

I MURDER HER DRESS AND SHE LOVES IT 
IF THERE IS ONE THING I DESIRE IN THE WORLD 

IS TO MAKE LOVE TO MY ZOO-MUSIC GIRL 
ZOO-MUSIC GIRL ZOO-MUSIC GIRL 

THE SOUND IS BEAUTIFUL! IT’S PERFECT!
I CALL OUT HER NAME IN THE NIGHT 
ZOO-MUSIC GIRL! ZOO-MUSIC GIRL! 

I CALL HER BY HER FAMILY NAME 
ZOO-MUSIC GIRL! ZOO-MUSIC GIRL! 

OH! GOD! PLEASE LET ME DIE BENEATH HER FISTS 
ZOO-MUSIC GIRL! ZOO-MUSIC GIRL! 
ZOO-MUSIC GIRL! ZOO-MUSIC GIRL!

CRY
Music A Lyrics — Nek Cave 

Nek Cave — Vocal* 
Rowland Howard — Guitar 

Mek Harvey — Guitar 
Tracy Pew — Base

Pt>M Cafvvrl — Drums
Rowtend. Mek & P»erre — Backing Vocals

WHEN YA WALK OUTA HERE 
WHEN YA WALK OUT

I GOTTA FILL UP THAT SPACE 
OR FILL UP THAT NO-SPACE 
I’LL FILL IT UP WITH TEARS 
I'LL FILL IT UP WITH TEARS 
I'LL FILL IT UP WITH TEARS 
I'LL FILL IT UP WITH TEARS 

CRY CRY CRY CRY
WHERE NO-FISH CAN SWIM 
WHERE NO-FISH CAN SWIM 
WHERE NO-FISH CAN SWIM 

WHERE NO-FISH CAN
CRY CRY CRY

WHEN YA SLAM THAT DOOR 
WHEN THAT DOOR SLAMS

I GOTTA FILL UP TH." T SPACE 
AN’ I'LL PACK MY L '! CASE 

I'LL FILL IT UP WITH CLOTHES 
OR FILL IT UP WITH NO-CLOTHES 

I'LL FILL IT UP WITH TEARS 
AND I'LL PACK IT UP WITH TEARS ETC.

WHEN YA SAY GOODBYE 
WHEN YA SAY GOODBYE 
I'LL DIG MY-SELF A HOLE 
AND FILL UP THAT SPACE 

I'LL FILL IT UP WITH FLESH 
AN' I'LL FILL IT UP WITH NO-FLESH 
I'LL FILL IT UP WITH TEARS ETC.

FISH SWIM CRY FISH CRRYYY



Dírka

Music — Genevieve McGucHn - 
Lyrics — Rowland Howard 

Rowland Howard — Vocals, Guitar 
Mick Harvey — Guitar

kalá roztřepená okousaná dírka 
Jen malá dírka
V malejch dávkách pouští dovnitř
Smrdutý pšouky
Dírka ...
Kterou vanou smrdutý pšouky
Dírka ...
Vanou ...
V anou smrdutý pšouky
Dírka ...
Přes práh smrdutý prdy
Dírka ...
Dírka ...
Vanou smrdutý pšouky

Ptuí Carvoít — Drums
WORN AND GNAWN 

A UTTLE HOLE 
JUST A SMALL HOLE 

LETTING IN A SICK WIND 
IN SMALL PUFFS

YOHO-HOLE 
YO-HO-HOLE 

THROUGH WHICH BLOW 
A SMALL SICK WIND

YO-HO-HOLE 
YO-HO-HOLE
PUFF PUFF 

THE SICK WIND BLOWS

Striptér Nick
Striptér Nick 
Skrytej pred očima 
Skrytej před očima 
Je malej tlustéj brouček 
Je malej tlustej brouček 
A zas jdem na věc 
Striptér Nick
Tancuje na všech čtyřech 
Ve svátečním vohozu 
Ve svátečním vohozu 
A zas jdem na věc 
Striptér Nick 
Skrytej před pohledy 
Skrytej před zraky 
Je malej tlustej brouček 
A zas jdem na věc
Hmyz hmyz hmyz

SUPPING STITCHES LEADING TO 
SO SUGHT A HOLE 

SUPPING IN A SICK WIND 
SUPPERY SICKLY WIND

YO-HO-HOLE 
YO-HO-HOLE 

ACROSS THE THRESHOLE 
A LITTLE SICK WIND 

YO-HO-HOLE 
YO-HO-HOLE 

YO-HO 
THE SICK WIND BLOWS

NICK THE STRIPPER
Musk: & Lyrics — Nick Cavo 

Nick Cave — Vocals
Rowland Howard — Guitar 

M»ck Harvey — Guitar 
Tracy Pew — Bass 

PM Ca/vorl — Drums 
Phillip Jackson 

Mick Hunter Brass 
Stephen Ewart

NICK THE STRIPPER
■ HIDEOUS TO THE EYE

HIDEOUS TO THE EYE 
HE'S A FAT UTTLE INSECT 

A FAT UTTLE INSECT
’ AND OOOOOOOOOH! HERE WE GO AGAIN

NICK THE STRIPPER 
DANCES ON ALL FOURS 
DANCES ON ALL FOURS 

HE'S IN HIS BIRTHDAY SUIT 
HE'S IN HIS BIRTHDAY SUIT 

AND OOOOOOOOOH! HERE WE GO AGAIN

NICK THE STRIPPER 
HIDEOUS TO THE EYE 
HIDEOUS TO THE EYE 

HE'S A FAT UTTLE INSECT 
A FUCKED UTTLE INSECT 

AND OOOOOOOOOH! HERE WE GO AGAIN 
INSECT INSECT INSECT INSECT

Král Inků
Král Inků kráčí do města
Čichá kolem sebe
Král Inků si z páchnoucích holínek 
okopává písek a saze a prach a špínu 
A je o moc větší než si myslíš
Král Inka
Králi Inků - Probud se Vstaň
Vstaň ....
Štěnice leze po zdi
Král Inků se cítí jako ta štěnice 
A nenávidí její shnilej krunýř 
Chacha....
Králi Inků - Vstaň Jdi vpřed
Probud se - co je to v pokoji ?
Probud se - co je to v domě ?
Vyjádři se

Äekni něco nahlas
A! Co to je v pokoji ?
Písek a saze a prach a špína
Špína ..........
Král Inků se cítí jako štěnice
Plavoucí v polívce
To je ale nádhernej život
Domino na rádiu tloustne

-J- šílenosti
■ Co se mi nedostalo do srdce

Tomu budeme říkat "Sire"
Umlčí milión žvanivejch jazyků
Meloucích cosi o vině
S předstíranou bolestí vanou mi do tváře
A zní to jako pleskání pantofli
Hodina v níž lze zažít zázrak s ošklivci

Můžete tedy zpěváka chytit a dívat se
Jak mu teče krev
Až po kotníky v ní bude stát
Nemáme na vybranou zda jít či zůstat
A hledat ti v mozku tvůj tlustej palec
Nebude to k popukání !?............ ..
.... Svažte mi kolena v loktech ....
Díky svý rodině jsem měl nádhernou smrt

CAPERS
Music — Rowland Howard 

Lyrics — Genevieve McGuckJn
Nick Cave — Vocals

Rowland I toward — GulUu, {lacking Vocals 
Mick Harvey — Piano

Tracy Pew — Bass 
Phd Calvert — Drums

WHAT HAS NOT GOT MY HEART IN IT SHALL WE BE DUBBED SIR NAMES 
WITHER MILUON BUTHER TONGUES MOUNTING BRISTUNG GUILT FRAMES 

IN THE FAKE - ACHE OF THE GLOOMLOOM SUPPERS SLAP ME AUVE!
THE HOUR HANDS DOWN A MIRACLE TO SPEND WITH UGLY TYPES

SO WE CAN CATCH ANO THREAD A MINSTREL BLEED A TOWER DOWN TO ITS ANKLES
SO WE CAN'T GO UP OR STAY UP FIND THE THUMB DUMB IN YOUR EAR BRAIN 

GET UNFUNNY! SUCH AS CHOIRS DO WHY THE CLOCKLOCK BOUGHT UP THIS ONE 
JUST WHEN THINGS SEEMED SO PAPERPARRENT UKE MY TOOTHFACE? UKE MY OUT-OO?

OH A STREAK. O'TREACLY ".'«-INKS TIED MY KNEES ALL UP IN ELBOWS
ERASE THAT LAPSING SMILE TUB LOSE THE SUP OF THE SMALL SOAP-FELLOWS 

ACCOUNT THE ADDUFS TILL I DO-NOTS ARE WE BALANCED? WE'RE IN BUSINESS!
IDLE TIDAL, RUSH IN, TRIED ALL WITH A UMB'S ... ALL LEGS AMD ARMOUR •

I HAO A DREADFUL DIEHOOO DIEHARD, DRUNKEN. SUNKEN, MONK-HEART 
OH I HAO A WONDERFUL DIEHOOD THANKS TO MY FA. FA. FAMILY

Divná postava
Uhrančivá - S kamenou tváří -
Umírající na mořskou nemoc atd

KING INK
Music — Rowland Howard «nd Mok Cave

Lyrics — Nick Cavo
Mck Cave — Vocals and Piano 

Rowland Howard — Guitar 
Mick Harvey — Snare Drum

Phi Calvert — Drum«

KING INK STROLLS INTO TOWN 
HE SNIFFS AROUND

KING INK KICKS OFF HIS STINK-BOOT 
SANO ANO SOOT AND DUST AND DIRT AND 

HE'S MUCH BIGGER THAN YOU THINK 
KING INK 

KING INK. WAKE UP, GET UP 
WAKE UP, UP. UP. UP. UP. UP 
A BUG CRAWLS UP THE WALL 

KING INK FEELS LIKE A BUG 
AND HE HATES HIS ROTTEN SHELL 

CHA-CHA-CHA-CHA-CHA-CHA-CHA-CHA 
KING INK. GET UP, GO FORTH, 

WAKE UP — WHATS IN THAT ROOM? 
WAKE UP — WHATS IN THAT HOUSE? 

EXPRESS THYSELF, SAY SOMETHING LOUDLY 
AAAAAAAHI WHATS IN THAT ROOM?

SAND AND SOOT ANO OUST ANO DIRT 
DIRT DIRT DIRT DIRT DIRT DIRT 

KING INK FEELS LIKE A BUG 
SWIMMING IN A SOUP-BOWL 

OHI YER! OHI YERI WHAT A WONDERFUL LIFE
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FIGURE OF FUN'

Music — Nick Cave, Rowland Howard 
Lyrics — Nick Cave 
Nek Cave — Vocal

Rowland Howard — Guitar 
Mick Harvey — Organ 

Tracy Pew — Bass
Phd Calvert — Drums

OBSESSIVE, dead PAN 
MORIBUND, SEASICK etc.



Dvorek
Na našem dvorku
Kolik můžete napočítat kuřat
Na prstech ruky i nohy
Sedíme v rodný díře
Na útlým hrudníku drtíme hroudy špíny. 
Na našem dvorku je měkounké země 
Kamínky v botách a v nohách- 
Vleču je s sebou po muzeích 
Kde jsou pod sklem 
Zaražený zmražený 
Ruce a nohy a vyboulený kolena 
Dvorek dvůr ’

YARD
Music & Lyric« — I

IN OUR YARD 
HOW MANY CHICKENS CAN WE COUNT 

ON OUR FINGERS AND TOES 
ON THEIR TOES 

SITTING ON FATHERS HOLE 
SITTING ON HIS CHEST 

CRUSHING ROCKS OF DIRT 
THE EARTH IS SOFT IN OUR 

YARD YARD 
STONES IN MY SHOES 

AND FEET 
DRAGGING THEM THROUGH MUSEUMS

‘ WHERE
UNDER GLASS 

REFRIDGERATE 
FREEZE 

HANDS AND FEET . . ’ 
AND KNOBBLY KNEES

YARD YARD

-

Jen tyka já
1./ Snažil jaem aw to zabít kladivem 
l^alel jsem že mohu přijít o hlavu ; 
Jistě! /Když se proti nám spiklo i jídlo/ 
Vyjedli jame atříbro
A pak jsem se to snažil zabít v posteli 
2./ Udusil jaem to polštářem 
Ale probudil tím jeptišky v mý hlavě 
Bušily do mě zbožnými pěstičkami 
Zevnitř i z venku
Podařilo se - utloukl jaem to 
3«/ Dotkl jsem se toho pusou 
A foukal na to mráz dokud to nebylo úplně tuhý 
Ted jsme na tom ca je high 
Jen ty a já - děvče 
Ty a já a štěstí

JUST YOU AND ME* >
Music — Mick Harvey S

Lynca — Nick Cave
Nick Cave — Vocate. Drums /,
□wtand Howard — Saxophone u

Mck Harvey — Piano 
Tracy Pew — Baas

FIRST I TRIED TO KILL IT WITH A HAMMER 
í 1OUGHT THAT I COULD LOSE

THE HEAD
SURE! WE'VE EATEN OFF THE SILVER 
(WHEN EVEN FOOD WAS AGAINST US) 

AND THEN I TRIED TO KILL IT IN THE BED 
SECOND: I GAGGED IT WITH A PILLOW 

BUT AWOKE THE NUNS INSIDE
MY HEAD

THEY POUNDED THEIR GODDY-GODDY FISTS 
(FROM THE INSIDE — SO FROM THE OUTSIDE) 

I GOT GOOD: I STUCK IT. DEAD 
THIRDLY: I PUT MY UPS UPON IT 

AND BLEW A FROST ACROSS
ITS FLAT

I WROTE UPON ITS OUTSIDE-SURFACE 
“TONITE WE'RE ON THE OUTSIDE-SURFACE" 

JUST YOU AND ME GIRL: YOU AND ME AND THE FAT

",0

^Krtvá. píseň ;.-r-
/To je pravda/
Pan učitel'na věky rozhodl

.Umíní zpívat .... ... ___ _____
Zabij* to a{ ti to neuteče!
Slovy jako KREV VOJÁK MATKA - no bezva
Chci se před «"koncem vyspat
Zdvořilý to není
a£ :::::::
■Jestli se nic neobjeví zav-elám ti
Pak můžeš nakonec zpívat
Mohl bych-z poKOje vyhnat zvířátka
Majzni je smetákem
Dej-je do velkýho bílýho pytle-
Nepřišla žádná návštěva
Chy£ ho slovy jako..........Nezabiješ
Konec

Nudnej den
Světlo z okna padá na podlahu
A když se tříští
Rozřezávám si nohy na malý zářící kousky
^Svítím ve tmě/ ~
Ale jen když se setmí
Setmí ...
Když je tma
Moje hlava je noční klub
Klub kde tupě pulzujou bubny
Bijou aby zpomalily tanec
Dech nebo tanec
Jsem přesvědčenej
Že tam budeš taky . ___  ...
/Já tam celej uhořím/
Piju Piju Už jsem opilej

” A DEAO SONG
Music — Nick Cave 
Lyrics — Anita Lane 
Nick Cave — Vocals 

Rowland Howard — Guitar
Mick Harvey — Guttar, Piano I. ŕ " 
7racy Pew — Bass. Clarinet

Phi Carved — Drums

(THIS IS TRUE) :
MISTER NOTHING SAID FOREVER SAID 

I CAN SING
HIT m MAKE IT A DEAD ONE 

WITH WORDS LIKE
BLOOD, SOLDIER MOTHER 

O.K. O.K.
I WANT TO SLEEP BEFORE THE END 

WHICH IS IMPOLITE
HIT ITI MAKE IT A DEAD ONE 

IF NOTHING CROPS UP
I'LL GIVE YOU A RING 

. YOU CAN SING THE END 
O.K. O.K.

THEN I COULD GET
ALL THE LITTLE'ANIMALS OUT OF MY ROOM 

HIT ITI WITH A BROOM
O.K. O.K.

PUT THEM IN A BIG WHITE SACK 
NO VISITORS CAME

HIT IT! WITH WORDS LIKE . . .
THOU SHALT NOT 

THE END L . .
DULL DAY*

Music & Lyrics — Rowland Howard 
Nick Cave — Vocals

Rowiand Howard — Guitar 
Mick Harvey — Piano 
Tracy Pew — Bass 

Phi Calvert — Drums

THE UGHT '.OM THE WINDOW 
FALLS ' 4 THE FLOOR 
AND Ar . ER IT BREAKS 

I CUT MY FEET
ON THE UTTLE BRIGHT PIECES 

(I GLOW IN THE DARK)
BUT ONLY WHEN NIGHT FALLS 

ITS FALUNG ITS FALLING 
IT FALLS

MY HEAD IS A NIGHT-CLUB 
CLUB-CLUBBED TO DULL DRUMS 

BEATING TO SLOW 
TO DANCE OR TO BREATHE OR TO DANCE 

I INSIST THAT YOU CUT IN 
(I A LA FLAMBE)

I'M DRINKING ľM DRINKING 
I M DRUNK



SMUTNÉ VODY
Dolů po cestě vidím utíkat Mary 
vlasy za zlata a rty jako třešně jdeme dolů k řece, kde vrby pláčou 
njhiý kořen jako sedátko pro milence 
vyrostlý z rozpukaná země
k zemi připoutaný plazivými klubky břečíanu 
tam si sedneme
ach Mary, svedla jsi mou duši 
/a nerozpoznám, co je dobré a co zlé/ 
navždy rukojmím tvého dětského světa
a potom, mé srdce z bílého plechu 
obkroužilo vězení Jejích Žeber 
rozhazujíc prstence vlasů 
tahle dívenka těžkne v pohybu 
Jímž si vyhrnuje šaty nad kolena 
Jímž vodu mění ve vino pak zapletla všechny vrbové proutky
Mary v lehkém smíchu
nad místem odkud se vymrštil kapr
vyděšen vrženým stínem
přes ty smutné vody a moje srdce

MYSTIFIKÁTOR
A nikdo ho neviděl jít
a týdny plynulynež se oni objevili na scéně
nechávajíc za sebou jeho vůz
zůstal stát na jihovýchodním hřebenu
a když společnost přecházela přes mosta říční koryto na kost vyschlé se plnilo deštěmblyštěl se právě tak nad okrajem
chlápek se psem, atlas, liliputám, feíáci, nádeníci 
nebyl mezi nimi nikdo, kdA by se neotočil 
v naději, že Mystifikátor se vrátí ke svým
a Mystifikátor měl koně kost a kůže thefshrbenou herku, které říkal UTRPENÍ irteď je pohřbená v mělkém hrobě 
na louce, mezitím vyprahlé
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SAD WATERS
WORDS NICK CAVE 
MUSIC NICK CAVE

DOWN THE ROAD I LOOK AND THERE RUNS MARY 
HAIR OF GOLD AND UPS UKE CHERRIES 

WE GO DOWN TO THE RIVER WHERE THE WILLOWS WEEP 
TAKE A NAKED ROOT FOR A LOVERS SEAT 

THAT ROSE OUT OF THE BITTEN SOIL 
BUT BOUND TO THE GROUND BY CREEPING IVY COILS 

O MARY YOU HAVE SEDUCED MY SOUL 
(AND I DON'T KNOW RIGHT FROM WRONG!

FOREVER A HOSTAGE OF YOUR CHILDS WORLD

AND THEN I RAN MY T1N-CUP HEART ALONG 
THE PRISON OF HER RIBS 

AND WITH A TOSS OF HER CURLS 
THAT LITTLE GIRL GOES WADING IN 

ROLUN HER DRESS UP PAST HER KNEE 
TURNING THESE WATERS INTO WINE 

THEN SHE PLAITED ALL THE WILLOW VINES

MARY IN THE SHALLOWS LAUGHING 
OVER WHERE THE CARP DART 

SPOOKED BY THE NEW SHADOWS THAT SHE CAST 
ACROSS THESE SAD WATERS AND ACROSS MY HEART

-THE ENO-

THECARNY
WORDS BY NICK CAVE 
MUSIC BY NICK CAVE

AND NO-ONE SAW THE CARN Y GO 
AND THE WEEKS FLEW BY 

UNTIL THEY MOVED ON THE SHOW 
LEAVING HIS CARAVAN BEHIND 

IT WAS PARKED OUT ON THE SOUTH CAST RIDGE 
AND AS THE COMPANY CROSSED THE BRIDGE 

WITH THE 1’IRST RAIN FILUNGTHE BONE-DRY RIVER BED
I ľ SHONE. JUST SO. UPON THE EDGE

DOG-BOY. A1LAS. HALF-MAN. THE GEEKS. THE HIRED HANDS
• WAS NOT ONE AMONG THEM THAT DID NOT CAST AN EYE BEHIND 
THE HOPE TH ATTHE CARN Y WOULD RETURN TO HIS OWN KIND

AND THE CARNY HAD A HORSE, ALL SKIN AND BONE 
A BOW-RACKED NAG, THAT HE NAMED "SORROW" *'

NOW IT IS BURIED IN A SHALLOW GRAVE
IN THE THEN PARCHED MEADOW



a trpaslíci dostali za úkol vykopat příkop aia v zemi nechat tu koňskou mršinu 
a boss Belliny mává svou kouřící pistolí 
Fíkáz^Ten kůň je mrtvý maso'

„nemůžeme si dovolit vozit mrtvou váhu' 
celá společnost postávala okolo 
beze slova
jen trpaslíkům vysoko na hrazení přikázal^pohřběte toho uštvaného křiklouna' anc

a potom začal déšt tlouct do země
a všichni běželi do svých vozů
a svazovali pleskající stanově dílce
prašivě kočky mručely ve svých díráchdívka s ptačím obličejem tleskala a pokřikovala okolo
celé údolí bylo prosáklé mokrou bestií 
mokrou bestií a shnilým senem 
zrůdná a násilná, stvůra 
alfa i omega jejich cesty
t^i trpaslíci zírají na zadní část svého vozu a Moses říká Noahovi:„měli jame vykopat hlubokej" 
jejich našedlé obličeje, jako umírající měsíce 
ještě špinavé od kopáčské práce
a když se společnost stěhovala z údolí 
na vyvýšeninu
déší bil do hřebenu a na louku
a tm navršenou mohylu
až nezůstalo nic, vůbec nic
než tělo utrpeníkteré pozvolna rostlo
a vytanulo na povrch vyčerpané země
a vražda křiklounů obcházela v kruhu kolemprvní a za nim ostatní padají s temným plácnutím k zemi
a Mystifikátorův vůz stále ještě na okraji 
pomalu klouzal, jak se pevná půda měnila v bahno
a déšt bušil do země
a nikdcýneviděl Kystifikátora jít 
říkám, Je to dost legrační

3PÍ3 CIZINEC NEŽ LASKAVOST
Spíš cizinec, než laskavost 
lahvové světlo z hotelů 
rozlévá se po všem 
ruce vlhké sopkou
přivedli tvoji kůži k vystřízlivění spíš cizinec, než laskavost
sama se sebou se mazlíš a 
lámeš mé ubohé, chladné kosti 
pod svou mapou touhy spálené v tvém záblesku 
i blázen může sejít podivně osvětlené schodiště 
najit lano, které se tam houpe 
spíš cizinec, než laskavost
tóniny prší, jak vlasy z nebe žádný domov, žádný chléb 
sedíme na bráně a vzdáváme se 
hubené ovoce vášně 
umírá ve světle 
spíš cizinec, než laskavost
cesta tvých ospalých rukou loudají se
spíš cizinec, než laskavost 
držíš mě bezstarostně, tak pevně 
řekni mi, že jsem Špinavej 
spíš cizinec, než laskavost
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AND THE DWARVES WERE GIVEN THETASK OF DIGGING THE DITCH 
AND LAVING THE NAG'S CARCASS IN THE GROUND

AND BOSS 61 ĽLINI. WAVING HIS SMOKING PISTOL AROUND 
SAYING. “THE NAG IS DEAD MEAT“'

“WE CAINT AFFORD TO CARRY DEAD WEIGHT 
THE WHOLE COMPANY STANDING ABOUT 

NOT MAKING A SOUND
ANO TURNING TO THE DWARVES PERCHED ON THE ENCLOSURE GATE 

THE BOSS SAYS "BURY THIS LUMP OF CROW BAIT

AND TH'N THE RAIN CAME HAMMERING DOWN 
EVERYBODY RUNNING FOR THEIR WAGONS 

TYING ALL THE CANVAS FLAPS DOWN 
THE M« NGY CATS GROWLING IN THEIR CAGES 

THE BIRD-GIRL FLAPPING ANO SQUAWKING AROUND

THE W OLE VALLEY REEKING OF WET BEAST 
WET BEAST AND ROTTEN HAY 
FREAK ANO BRUTE CREATION

PACKED UP AND ONTHEIR WAY

THE THREE OW iRVES PEERING FROM IHEIH WAGON S HIND 
MOSES SAYS 10 NOAH “WE SHOULDA DUGGA DEEPA ONE" 

THEIR GRIZZLED FACES LIKE DYING MOONS
STILL DIRTY FROM THE DIGGING DONE

ANO AS THE COMPANY PASSED FROM THE VALLEY 
INTO HIGHER GROUND

THE RAIN BEAT ON THE RIDGE AND ON THE MEADOW 
AND ON THE MOUND

UNI I OTHING WAS LEFT. NOTHING AT ALL
EXCEPT THE BODY OF SORROW 

THAT ROSE IN TIME 
TO FLOAT IIPON THE SURFACE OF THE EATEN SOIL 

rai
AND*»- THER OF CROWS DID CIRCLE ROUND

FIRST ONE. TH.'N THE OTHERS FLAPPING BLACKLY DOWN

AND THE CARN VS VAN STILL SAT UPON THE EDGE 
TILTING SLOWLY AS THE FIRM GROUND TURNED TO SLUDGE

AND THE RAIN IT HAMMERED DOWN

AND NO-ONE SAW THE CARN V GO 
I SAY ITS FUNNY HOW THINGS GO

-THE ENO-

(5V?
STRANGER THAN KINDNESS

WORDS BY ANITA LANE 
MUSIC BY BLIXA BARGELD

STRANGER THAN KINDNESS 
BOTTLED LIGHT FROM HOTELS 

SPILLING EVERYTHING 
WET HAND FROM THE VOLCANO 

SOBERS YOUR SKIN 
STRANGER THAN KINDNESS

YOU CARESS YOURSELF 
AND GRIND MY SOFT COLD BONES BELOW 

YOUR MAP OF DESIRE
BURNED IN YOUR FLESH 
EVEN A FOOL CAN COME 

A STRANGE LIT STAIR 
AND FIND A ROPE HANGING THERE 

STRANGER THAN KINDNESS

KEYS RAIN LIKE HEAVEN S HAIR 
THERE IS NO HOME THERE IS NO BREAD 

WE SIT AT THE GATE AND SCRATCH 
THE GAUNT FRUIT OF PASSION

DIES IN THE LIGHT 
STRANGER THAN KINDNESS

YOUR SLEEPING HANDS JOURNEY 
THEY LOITER

STRANGER THAN KINDNESS 
YOU HOLD ME SO CARELESSLY CLOSE 

TELL ME I'M DIRTY 
STR ANGER THAN KINDNESS

-THE END-



TVŮJ P0HŘ3B, MOJE ZKOUŠKA

Jsem podvodník
a ušel jsem podvodnou míli
noc, nestoudná vdova
na hromadu odložila svůj smutek
všechny hvězdy na mě mrkají
zhanábily dítě
tvůj pohřeb, moje zkouška
tisíc Marií mě láká 
k okřídleným záhonům a polím jetele 
pták s falešnými křidly 
a jeho hříšný stín 
laciný měsíc se vysmívá 
a naha3trošené hvězdy plné smíchu 
tvůj pohřeb, moje zkouška

tady jsem, malý beránek
ai všechny zvony v oplzlosti zvoní
všechny ty podvodné čubky ~ to je ona
/obchodníci bolastí/
viděly měsíc
stanou se jedovým zubem
tvým pohřbem, mojí zkouškou

TAK KEUT? KVŮLI LÁSCE
To je kvůli ni, že třešně krvácí
že měsíc se topí v mléce a v krvi
že já kradu jak zloděj
z jejího oltáře lásky
óvěřiteli! ó rozetnuté pohlaví!
jsem dábel, schovaný v jejích sukních
je tam horko jak v pekle
přicházeje k ní, Jako kdosi shora
tak krutý kvůli lásce, tak krutý kvůli lá=ce
tak krutý kvůli lásce, tak krutý kvůli lásce
ano, přísahám, že jsem tu dívku už viděl
jak vycházela přímo z knihy levitaca
a bude mi jedno, jestli mě zahrnou kamením
na tak dlouho, jen abych mohl líbat 1
ty cikánské rty! ty cikánské rty!
chci zranit tuhle dívku
a začíná se mi to dařit /a začíná se mi to dali 
přicházeje k ní jako Lazar shora 
tak krutý kvůli lásce, tak krutý kvůli lásce 
tak krutý kvůli lásce, tak krutý kvůli lásce
bůh Je Můj pastýř, nebudu chtít 
bůh je můj pastýř, nebudu chtít 
jen aby mě vedl,jak beránka ke rtům 
k ústům tohoto údolí, stínu smrti 
jsem jeho hůl a jsem jeho opora 
jsem jeho žezlo a kopí 
a ona je nebe a peklo 
k Jájichž branám jsem se nedostal 
budu je muset posunout
tak krutý kvůli lásce, tak krutý kvůli lásce 
tak krutý kvůli lásce, tak krutý kvůli,lásce
a její ňadra se zvedají a klesají 
její ňadra se zvedají a klesají 
její ňadra se zvedají a klesají 
její ňadra se zvedají a klesají 
a když se jí moje ruce skoro dotknou 
právě když se jí moje ruce téměř dotknou 
právě když se jí moje ruce téměř dotknou 
právě kdyi se jí ymoje ruce téměř dotknou 
jsi tak krásná! ó hrdličko!
tak krutý kvůli lásce, tak krutý kvůli lásce 
tak krutý kvůli lásce, tak krutý kvůli lá-’ce

YOUR FUNERAL MY TRIAL

WORDS NICK CAVE 
MUSIC NICK CAVE

I AM A CROOKED MAN 
AND I'VE WALKED A CROOKED MILE 

NIGHT, THE SHAMELESS WIDOW 
DOFFED HER WEEDS. IN A PILE 
THE STARS ALL WINKED AT ME 

THEY SHAMED A CHILD 
YOUR FUNERAL. MY TRIAL

A THOUSAND MARYS LURED ME 
TO FEATHERED BEDS AND FIELDS OF CLOVER 

BIRD WITH CROOKED WING CAST 
IT'S WICKED SHADOW OVER 
A BAUBLE MOON DID MOCK 

ANDTRINKET STARS DID SMILE 
YOUR FUNERAL. MY TRIAL

HERE I AM. LITTLE LAMB- 
LET ALL THE BELLS IN WHOREDOM RING 

ALL THE CROOKED BITCHES THAT SHE WAS 
(MONGERS OF PAIN)

SAW THE MOON 
BECOME A FANG 

YOUR FUNERAL MY TRIAL

-THE END-

Bcmm

HARD ON FOR LOVE

WORDS BY NICK CAVE 
MUSIC BY NICK CAVE

rr IS FOR SHE THAT THE CHERRY BLEEDS 
THAT THE MOON IS STEEPED IN MILK AND BLOOD 

THAT I STEAL UKE A ROBBER 
FROM HER ALTAR OF LOVE 

O MONEY LENDER! O CLOVEN GENDER!
I AM THE FIEND HID IN HER SKIRTS 
AND rrS AS HOT AS HELL IN HERE 

COMING AT HER AS I AM FROM ABOVE 
HARD ON FOR LOVE HARD ON FOR LOVE 
HARD ON FOR LOVE HARD ON FOR LOVE

WELL I SWEAR I SEEN THAT GIRL BEFORE 
IKE SHE WALKED STRAIGHT OUTA THE BOOK OF LEVITICUS 

BUT THEY CAN STONE ME WITH STONES I DO NT CARE 
JUST AS LONG AS I CAN GET TO KISS 

;/ THOSE GYPSY UPS! GYPSY UPS!

MY AIM IS TO HIT THIS MISS 
AND I'M MOVIN IN (I'M MOVIN IN)

COMIN AT HER UKE LAZARUS FROM ABOVE 
HARD ON FOR LOVE HARD ON FOR LOVE 
HARD ON FOR LOVE HARDONFOR LOVE

THE LORO IS MY SHEPARD I SHALL NOT WANT 
THE LORD IS MY SHEPARD I SHALL NOT WANT 
BUT HE LEAOETH ME UKE A LAMB TO THE LIPS 

)FTHE MOUTH OF THE VALLEY OF THE SHADOW OF DEATH 
I AM HIS ROD AND HIS STAFF 

I AM HIS SCEPTRE AND SHAFT 
AND SHE IS HEAVEN AND HELL 

AT WHOSE CATES IAINT BEEN DEUVERED 
I'M CUNNA GIVE THEM GATES A SHOVE 
HARD ON FOR LOVE HARD ON FOR LOVE 
HARD ON FOR LOVE HARD ON FOR LOVE

AND HER BREASTS RISE AND FALL 
HER BREAST RISE AND FALL 
HER BREAST RISE AND FALL 
HER BREAST RISE AND FALL 

AND JUST WHEN I'M ABOUT TO GET MY HANDS ON HER 
JUST WHEN I'M ABOUT TO GET MY HANDS ON HER 
JUST WHEN I'M ABOUT TO GET MY HANDS ON HER 
JUST WHEN I'M ABOUT TO GET MY HANDS ON HER 

YOU ARE BEAUTIFUL! O DOVE!
HARD ON FOR LOVE HARD ON FOR LOVE 
HARD ON FOR LOVE HARD ON FOR LOVE
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a právě když se Jí »oje ruce téměř dotknou 
právě když se jí aoje ruce téměř dotknou
její ňadra se zvedají a klesají 
její ňadra se zvedají a klasaji
právě když se Jí moje ruce téměř dotknou 
právě když se jí moje ruae téměř dotknou
tak krutý kvůli lásce, tak krutý kvůli -.^ce 
tak krutý kvůli lásce, tak krutý kvůli lásce

JUST WHEN ľM ABOUT TO GET MY HANDS ON HER 
JUST WHEN TM ABOUT TO GET MY HANDS ON HER

HER BREASTS RISE AND FALL 
HER BREASTS RISE ANO FALL

JUST WHEN I'M ABOUT TO GET MY HANDS ON HER 
JUST WHEN TM ABOUT TO GET MY HANOS ON HER

HARD ON FOR LOVE HARD ON FOR LOVE 
HARD ON FOR LOVE HARD ON FOR LOVE

— THE ENO -

JACKŮV 3-rÍN
Vytáhli Jacka a jeho etín 
z díry
a žárovka která nad ním hořela 
svítila ve dne v noci 
a jeho stín se ho naučil milovat 
malá temnota a velké světlo 
a slunce, to žhnulo 
a slunce, to žhnulo 
a slunce, to žhnulo 
trochu silněji
Jack plakal a líbal svůj stín 
»nashledanou*
vyvrženi ze špinavých kobek 
do úplně jiného řevu 
a jeho stín se brzy stal ženou 
a děti sužovaly jeho další život 
až jedné noci vzal stahovací nůž 
vloupal se do města 
a vystopoval svůj stín 
9tin Jackovi Henrymu řekl:
»Děje se něco?*
Jacfc řekl:.Domov není díra*

„a ty jsi stíne ta šibenice, na který pověsím svoje 
tó stíne, tvoje pouta kterých se nikdy nezbavím* 
pak nechal svůj stín na ulici 
a jeho stín klečel na nějakých schodech 
a křičelil:,Co jsem to udělal?!*
a slunce, to žhnulo 
a slunce, to Žhnulo 
říkám, láska je slepá 
„a divíte se tomu?*
.a divíte se tomu?*
Jack a jeho zatracený stín 
jsou pryč
a i když po každém z nás se vyžaduje náležitý omutek 
a i když po každém z nás se vyžaduje náležitý •orautek

dělá se to dál, ted^už chytřeji 
dělá se to dál, teďuž chytřeji 
ted^ co Jackův stín odešel
a slunce^ to žhnule 
a slunce, to žhnulo 
a slunce, to žhnulo 
trochu silněji
přísahám, láska je slepá 
ach, láska je slepá 
jo, láska je slepá 
divíte se tomu?
dělá se to dál, ted^už chytřeji 
dělá se to dál, teďuž chytřeji 
ted’ co Jackův černý stín odešel

m

JACK'S SHADOW

WORDS BY NICK CAVE 
MUSIC BY MICK HARVEY

THEY DRAGGED JACK AND HIS SHADOW 
FROM THE HOLE

AND THE B JLB THAT BURNED ABOVE HIM 
DID SHINE BOTH DAY AND NIGHT 

AND HIS SHADOW LEARNED TO LOVE HIS 
LITTLE DARKS AND GREATER LICHT 

AND THE SUN IT SHINED 
ANO THE SUN IT SHINED 
AND THE SUN IT SHINED 

A LITTLE STRONGER

JACK WEPT AND KISSED HIS SHADOW 
"COODBYE"

SPAT FROM THEIR DIRTY DUNCEONS 
INTO A TRULY DIFFERENT DIN 

SHAT ! ROM THEIR INSTITUTIONS 
INTO A FULLY DIFFERENT DIN 

ANO HIS Si IADOW SOON BECAME A WIFE 
AND CHILDREN PLACUED HIS LATTER LIFE 

UNTIL ONE NIGHT HE TOOK A SKINNING KNIFE 
, AND STOLE INTO THE TOWN

AND TRACKED HIS SHADOWDOWN

SAIDTHL SHADOW TO JACK HENRY 
"WHAT'S WRONG?"

JACK SA ID -A HOME IS NOT A HOLE"
END SHADOW, YOU'RE JUST A GALLOW THAT I HANG MY BODY FF 
3 SHADOW, YOUR A SHACKLE FROM WHICH MY TIME IS NEVER D< 

THEN HE PEEI ED HIS SHADOW OFF IN STRIPS 
HE PEELET. HIS SHADOW OFF IN STRIPS 

THEN KNEELED HIS SHADOW ON SOME STEPS 
AND CHiED -WHAT HAVE I DONE!?"

AMO THE SUN IT SHINED 
A’vOTHE SUN IT SHINED 

I SAY "LOVE IS BUND'
"AND IS IT AN Y WONDER’!"

"IS IT AN Y WONDER?!"

JACK AND HIS DAMNED SHADOW 
IS GONE

AND THOUGH EACH ONEOF US ARE WANT TO DULY MOURN 
AND THOUGH EACH ONE OF US ARE WANT TO DULY MOURN 

TIS DONE BRIGHTER CORNERS NOW 
TIS DONE IN BRIGHTER CORNERS NOW 

NOW THAT JACK'S BLACK SHADOWS GONE

AND THE SUN IT SHINES 
A no THE SUN IT SHINES 
AND THE SUN IT SHINES 

A LITTLE STRONGER

I SWEAR. LOVE IS BUND 
OOH LOVE IS BLIND 
YEAH LOVE IS BLIND 

AND IS IT AN Y WONDER?

TIS DONE II I BRIGHTER CORNERS NOW 
TIS DONE IN BRIGHTER CORNERS NOW 

NOW THAT JACK'S BLACK SHADOWS CONE

ETCETERA ETCETERA 

-THE ENO -
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ONA 3E ZTRATILA
Jednou ležela rozevřená, jak cesta
šílenství, z něhož jsem vyklopýtal, rozřezané na kusy
ale ona se ztratila
ona se ztratila
svlíkla mě jako kůži
ona se ztratila
opustila ane a všechno si ponechala
jednou cesta ležela rozevřená, jako dívka
a my jsme pili, smáli se a odhazovali láhve
ale ona -se ztratila
ona se ztratila
nezahlídl jsem ani Škvíru
když jsem klečel a modlil se
neviděl jsem zívnutí trhliny, ne
někdy
v noci cítím ve svých rukou konec 
moje pistole mi zešílí v rukou 
grotože ona se ztratila 
o ona se ztratila 
dovedla mě na okraj 
a pak zmizela 
neviděl jsem její pád 
do lepších dnů
někdy jsem zvědav, jestli tu vůbec byla 
Ona se ztratila 
ona se ztratila 
ona se ztratila

CAVE DWELLINGS

SH E FELL AWAY

MUStC NICK CAVE 
WORDS NICK CAVE

ONCE SHE LAY OPEN UKE A ROAD 
CARVED APART THE MADNESS THAT I STUMBLED FROM 

BUT SHE FEU. AWAY 
SHE FEU. AWAY 

SHED ME UKE A SKIN 
SHE FELL AWAY

LEFT ME HOLDING EVERYTHING

ONCE THE ROAD LAY OPEN UKE A CIRL 
NO WE DRANK AND LAUGHED AND THREW THE BOTTLE OVER 

BUT SHE FELL AWAY 
SHE FELL AWAY

I DID NOT SEE THE CRACKS FORM 
AS I KNELT TO PRAY 

I DID NOT SEE THE CREVICE YAWN. NO

SOMETIMES
AT NIGHT I FEEL THE END rT IS AT HAND 
MY PISTOL GOING CRAZY IN MY HAND 

FOR SHE FELL AWAY 
O SHE FELL AWAY 

WALKED ME TO THE BRINK 
THEN FELLAWAY 

I DID NOT SEE HER FALL 
TO BETTER DAYS

SOMETIMES I WONDER WAS SHE EVER THERE AT ALL 
SHE FELL AWAY 

. SHE FELL AWAY
she FELL AWAY

Pľt£C.In   -THE END-
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DEAD JOE 
A DEAD SONG 
JUNKYARD 
RELEASE THE BATS 
PLEASURE HEADS 
BIG JESUS TRASHCAN 
NICK THE STRIPPER |

HAMLET
PLEASURE AVALANCHE 
SIX INCH GOLO BLADE 
WILD WORLD 
SIX STRINGS 
SONNY'S BURNING 
SHE'S HIT

THE
BIRTHDAY

PARTY

"Pleasure
Heads
Must
Burn"

THE BIRTHDAY PARTY
"Pleasure Heads Must Burn"
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GHOST ...OF THE 
CIVIL DEAD

ZBYTEK SVĚTA POD ZÁMKEM
Bází filmu jsou skutečné události v australských a amerických 
věznicích v posledních několika letech.
"Central Industrial" je supermoderní věznice nejpřísnějšího 
donledu . Leží uprostřed australské pouště, věznice zaručují
cí největší bezpečnost v průběhu výkonu trestu, která je na 
tomto kontinentě možná, instituce "nové generace", věnovaná 
snaze c "humánní výkon trestu".
Ve"veřejném oddělení" je televize, video, černý trh s potravi
nami, drogami, sexem, možností tetování, s elektrickými spctře- 
díčí .
V traktu "zvýšeného nebezpečí" pro extrémní zločince není prak
ticky žádná možnost pony buřá-hodinu denně jsou jednotlivci
za těžkého doprovodu odvedeni k volnému pohybu do "veřejného odd.*'
V tomto oddělení je zvláštní pocit vědomí, že vozni jsou z nej 
různějších důvodů nebezpeční. Prostírá se atmosféra vzteku
a napětí, atmosféra válečného stavu mezi vězni a dozorci, 
zde se začíná odvíjet děj filmu. Bez zdůvodnění je zakázána 
televize, prodej drog již není tolerován. Osooní majetek na ce
lách je dozorci ničen. To všechno má zhoubné a tragické násle 3- 
ky... Komise pověřená objasněním těchto událostí se "objasněním" 
zabývá tím způsobem, že doporučuje postavit nové "super-maximál
ně bezpečné" vězení, jehož plány jsou již hotové. Právě tento 
faktv"objasňuje" celou situaci skutečně - provokace ze strany 
vězeňská správy, která celou tragickou událost započala, měla 
posloužit jako pádné zdůvodnění stavby nové věznice.
«Venzil, identifikován jako jeden z vrahů při vzpouře, je pro
puštěn. Aby bylo - slovy jednoho z vězňů - možno zavřít pod 
zámek zbytek světa. Plánované tragická události legalisují ne
ustálé zostřování kontroly, budování stále kvalitnějšícn mříží. 
Moderní "svobodný svět" se příliš neliší od moderní "Central 
Industrial Prison", funkci "veřejného oddělení" přebírají ooch. 
domy. tfenzil má mnoho dvojníků ve» "světě svobody"- budování 
mříží pro "zbytek světa" může započít...

Osoby: .vENZIL- Lave Field, TALE - Mike Bishop, GREZNER - Chris 
De Rose, MAYNARD - Nick Cave, LILLY - Dave Mason, GLOVER - Kevin 
MacKey, ROBBINS - Freddo L'ierck, wAYCKEK - Bogdan Koca,
RUBEN - Vincent Gil, PAINTER - Bteve Shears, P03NkR-Tcny Bedford-ad.

iijiori u filmu: Věznice jsou obrazem současného způsobu li. is.vé 

existence. Rozdíly jsou patrné ale paralely současně děsivé.
V dnešních dnech má jedinec v konsumní společnosti podvojnou 
funkci: za prvá - spotřebovávat nabízené/vyrobené a udržovat tak 
v chodu ekonomický koloběh; za druhé -^vyrábět nebo vyrobené 
rozdělovat a vydělávat tím peníze umožňující spotřebovávat nabí- 
zená/vyrobené.
Ruku na srdce - co může udržovat tento směšný proces v pohybu?
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GHOST OF THE CIVIL DEAD
Jen kontrola lidského jedince, stabilní zajištění stabilní zá
vislosti - fakt, který je "světu svobody" a "nesvobody/vězení" 
tak překvapivě společný.
GHOSTS...OF THE CIVIL LEAD je vlastně film o současných metodách 
sociální kontroly; strach, dozor, kriminalita, administrativa, 
drogy, policie, vojsko, media.
CEN'iUAL INDUSTRIAL PRISON se svými elektronickými kamerami , paste
lově vymalovanými chodbami, pestrými uniformami, klaustrofobie- 
kou architekturou a záhrobním hlasem z reproduktorů ve "veřejném 
oddělení" oznamujícím, Že "toto je výkon trestu budoucnosti" 
je logický sňatek Grwella a HI-TECH,.

0 produkci, představitelích:
Scénář napsali společně English, Hillcoat, Cave Conkie/poté cc 
zpracovali více nez 1 JO rozhovoru s bývalími vězni/*
1 mnoho představitelů, kteří na filmu spolupracovali, bylo již 
více než jednou ve vězení.
Bývalí vězni, kteří neměli s herectvím zkušenosti, byli zaučeni 
a herci bez zkušeností "za mřížemi" byli vytvrzeni v situacích 
vězení stimulujících.
Nejznámější ex - trestanec, učitel který byl v Šedesátých letech 
zatčen ve třídě před očima žáků za vlastnictví marihuany a od
souzený k 31 měsícům je Kevin Mack. , který hraje Glovera. Po
byt za mřížemi mu přinesl jen závislost na tvrdých drogách, po 
í ropuštěrií provedl ozorojené přepadení a byl odsouzen k dalším 
10 letům. Ve vězení začal psát THE CUBE - příběh člověka závislé
ho na heroinu, který patří k milníkům australská moderní litera
tury. Nyní mu právě vychází jeho druhý román.
Další případ je tírett Collins, který během IOti letáho trestu 
studoval práva a založil pebobočku NSW "PRISON ACTION GROUP", 
byl neustále překládán z jedná věznice do druhá a strávil mimo 
jiná 6 měsíců v proslule "graf t.on"/extr. brutální,agres.,nebezp. 
vězni, p.př./,'kde strachy před zavražděnírrjtloukl hlavou do dve
ří cely.
V Brooklynu narozený Ital Chris De Rose je pacifista, který byi 
již jedenáctkrát vězněn, z toho jednou na šamotee, protože byl 
vedoucím jedná z frakcí "Animal Lib".
" 3 touto směsicí představilielů jsme museli velice dlouho zkou
šet", vzpomíná Hillcoat."Promítali jsme jim filmy z vězení a po
dařilo se nám získat pro konzultace opravdu tvrdá typy... potom 
měsíc workshoping s lanem Jatsonem, hercem, který vyučoval dlou
hou lobu v psychiatrických klinikách. Všechno jsme toči li nejprve 
na video a znovu a znovu přehrávali, aby klesli na potřebnou 
úroveň. Říkám záměrně "klesli", protože zpočátku každý roli 
přeháněl."
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Hudba a Nick Cave:
Teprve australský newcomer John Hilleoat pověřil iMicka Cavea 
náležitou filmovou rolí./ Jeho producent Evan English je mimo 
jiné ’^odpovědný" za clip birthday Party NI Ca. THE STRIPPER/ 
Groteskní, ječící maniak Maynard se objevuje v poslední třeti
ně tohoto vězeňského dramatu a působí ve vysoce napjaté situa
ci mezi vězni jako roznětka, způsobící krvavou eskalaci. 
vyzdvihovat v tomto filmu uaveovu postavu by znamenalo vzbuzo
vat naprosto mylné očekávání, které by mohlo účinek tohoto 
ponurého a neuvěřitelně zdrcujícího filmu nařušit. 
k.a zmínku však stojí jeho spolupráce na scénáři a nevtíravá ale 
přitom velice hutná hudba, kterou nahrál spolu s Blíxou Bargel
dern a iVIickem Harveyem.
GHOST...OF THE CIVIL DEAL je pravděpodobně nejtvrdší a jaké
koliv romantiky zbavený film na téma "za mříží". Kdo by tudíž 
od Cavea čekal bluesovou posmutnělost a rezignaci, měl by toho 
kolem sebe mlátícího, vlastní rukou pořezaného MaynarJa vidět! 
Lépe by také potom pochopil obsah desky MERCY SEAT.
Hilleoat:" Již od počátku jsem měl velice konkrétní představu 

co se hudby týče. Nick Cave, Blixa Bargeld/Einstürzende Neu
bauten/ a Mick Harvey/Bad Seeds, Birthday Party, Crime an 1 
The City Solution/ jí zpracovali a rezultát mi vyhovoval - 
- absolutně!"

dehn Hillcoat, biografie:
ivarozen: 1961, Queensland, Austrálie. Vyrůstá převážně v Kanadě 
a Americe.1979 navštěvuje Film and Television School v Melbourne, 
kde poznává přátele, kteří se budou později podílet na Ghosts... 
Tato skupina si navzájem pomáhá v různých činnostech, např. vi- 
deo-produkcích /Costello, Cave, Berlin, Aztec Camera, Crowded 
House, Birthday Party, Men at vVorl:/. Zájem se však záhy přesou
vá k hranému filmu. V souvislosti se svým studentským filmem 
THE BLONDES DATE WITH DEATH - téma: "zákon" a "kriminalita" - 
začíná Hilleoat korespondovat s několika těžkými zločinci 
a chtěl tyto Zkušenosti použít v dokumentárním filmu o životě 
ve vězení. Evan English, žijící y té době v JSA, jej seznamuje 
se skupinou opravdu hardcore-vězňů. To bylo 19o4. Hilleoat ko
responduje také několik let/!/ s autorem TI1E BELLY OF THE BEAST 
Jackem Henry Abbotem /vězeň, jehož literární schopnosti zaujali 
Normana Mailera do té míry, že se zasadil ľ vydání tohoto díla 
a také se rozhodujícím způsobem podílel na Abbotově podmíněném 
propuštění/. Když Hilleoat a English nasbírali dostatek infor
mací a materiálů, spojili síly a stvořili tento výborný film. 
Réžie: John Hilleoat, scénář: J. Hilleoat, Gene Conkie, Evan 
English, Nick Cave, Hugo Race, výprava: Chris Kennedy, scéna: 
MacGregor Knox, Shane Aumcnt, kamera: Paul Goldman, Graham wood, 
Evan English, zvuk: Dean Gawen, Bronwyn Murphy, casting: Lucy 
MacLaren, hudba: Cave, Bargeld, Harvey, vedoucí produkce:Denise 
Patience, producent: E.English - Produktion Correctional Servi
ces Inc., Austrálie 1933, 90 min., dclby-stereo, 39mm Lastmancctar.
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K SOTOVSKÉ CAVEOMANII

N.C. Goudelack, léto 89
Když nějqký kulturní časopis začne horovat pro nějaké 

hnutí, skupinu nebo vyloženě pro jednoho umělce, pak za tím 
musí určitě něco být} peníze, příbuzenské vztahy nebo tu jde 
skutečně o mimořádnou tvůrčí osobnost. Protože autora článků 
o Nicku Caveovi z mim uveřejňovaných v časopisů SOT znám, 
nepochyboval jsem, že pro své zatvrzelé pídění se po alternativních 
scénách, mně na oficiální scéně uteklo něco, co rozhodně stojí 
alespoň- za pozornost.
A nick Cave nrě skutečně zaujal. A nejspíš to bylo i dobrým startem 
nebol napoprvé se ke mně dostala jeho deska FIRSTBORN IS DEAD, 
kde Nick Cave omývá své bluesové kořeny ve svěžích vodách 
minimalistické a postindustriální rytmiky. Jeho bluesové pojetí 
tak dostává novou dimenzi: současný stav našeho světa. A nadšen 
jsem tu nebyl jenom já, ale bez vyjímky všichni bluesoví fanatici, 
kterým jsem ji přehrával. Je to tak, BLUES GOES ON, jeho vývoj 
nekončí ani Jimi Hendrixem, ani Captainem Beefheartem, a určitě 
ne ani Nickem Caveem. Jak tristní je pohled z toho hlediska 
na českou bluesovou scénu. Zkuste si po Caveovi přehrát nějakou 
českou bluesovou adaptaci - třeba Introvičovu folkovou nebo 
Lipo-Andrštovu jazzrockovou - a uvidíte, jak rychle budete 
hledat knoflík od katapultu í
I některé další Caveov^ desky /již bez bluesové patiny/ se 

vyznačují podobnou stylovou sevřeností, uměleckou dotažeností 
a naprostou přesvědčivostí jeho vokálního projevu - v tom 
/a v některých pasážích zcela zřetelně/ má jeho hlas připomíná 
Jima Morrisona. Mezi rockové pochoutky patří především alba 
íxxkyixd JUNKYARD a FRO* HER TO ETERNITY, spolu se třemi výbor
nými maxisingly NICK THE STRIPPER, BAD SEED a MUTINY.
Caveova originalita je ovšem komplexní, i Texty ku jsou tu 
stejně nosné jako hudba. Nevyhledává sice žádná nová těmata, 
zůstává při těch ohecně lidských, častokrát jé však řeší dost 
překvapivě /na LP JUNKYARD např. zpívá "come on and kiss me 
black", líbej mě až zčernám - nác podobného jsem v rockových 
textech dosud neslyšel/, ovšem vždy 8 nespornou poetickou silou.

Ve snaze též se prppadnout do víru caveomanie jsem se pokusil 
přeložit Caveovy texty z alba FROM HER TO ETERNITY se svým 
soukromým hitem SAINT HUCK. 4040
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1. Dcor ľ o or , Mushrocra, 2918/
:* Tie Boys ?Tôxt Door /12*‘, Missing Link, 1980/ 
3, Birthday Party /Missing Link, 1980/

BIRTESAľ PARTY
1. flick the Stripper /!£*, Mi asink link, 19S1 
2* Prayers On Fire /4AD, 1982/3* Drunk On Pope's Blood /4AU, 1382/
4. JtmkTard /4AD, 1982/

The Bad Seed /4AD1 12w, 1983/
6. The Birthday party /22*, 4AD, 1283/
7* Mutiny! /12% Mute RecM 1983/8» It’s Still Living /Missing Link, 1985/



THE BAD SEEDS

1. From H'er To Eternity /irate Kec., 1984/'I 2 ♦ Firstborn Is Dead /Mate Rec«, 1985/
3. The Singer /Bute Rec*p 12*% 1986/
4* Kicking Again The Fricks /mite ^ec. , 1966/ 
5* Your Funeral By Trial /Mate Dec., 1986/
6. The Mercy Seat /Mate Dec.,, 12 n. 1986/
7. Tender Prey /Mate Rec., 1988/

f'

spoluúčastí

Die Haut: Burning The jc* /Iluminated, 1984/
— Beadles Body ^ Topless Bar /19S8/
Care—Boone—lunch: The Crumb /22% V/idowspeak, 1988/ 
Honeymoon In ped: /W i d o v»r s pe ak, 1969/
Ghost.. »Of The Civil pegs. / soundtrackř Mute Dec.,, 1969/ 
Anita Lane; Dirty Sings /!-% Pestless, 1989/




